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DỰ THẢO
KẾ HOẠCH

Triển khai công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực Y tế trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh năm 2016

Thực hiện Nghị định số 66/2008/NĐ-CP ngày 28/5/2008 của Chính phủ về hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp; Quyết định số 3553/QĐ-UBND ngày 12/11/2013 của UBND tỉnh ban hành chương trình hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2014-2016 và những năm tiếp theo; và Kế hoạch số 28/KH-UBND ngày 02/02/2016 của UBND tỉnh triển khai công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp trên địa bàn Tỉnh năm 2016. Sở Y tế xây dựng Kế hoạch triển khai công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực Y tế trên địa bàn Tỉnh năm 2016 với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích
- Đảm bảo chủ động, thống nhất trong công tác chỉ đạo, điều hành, triển khai và phối hợp thực hiện có hiệu quả các hoạt động hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp.

- Tăng cường nhận thức về công tác về hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp của cơ quan quản lý nhà nước, thông qua đó, giúp doanh nghiệp nắm bắt kịp thời, đầy đủ các quy định pháp luật trong lĩnh vực Y tế, tạo chuyển biến cơ bản về nhận thức pháp luật, ý thức tìm hiểu, tuân thủ pháp luật cho các hoạt động sản xuất, kinh doanh trong bối cảnh hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế. 

2. Yêu cầu
- Bám sát nội dung, hình thức và phương pháp tại Nghị định số 66/2008/NĐ-CP ngày 28/5/2008 của Chính phủ về hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp, Quyết định số 05/2011/QĐ-UBND ngày 06/4/2011 của UBND tỉnh ban hành Quy định hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp trên địa bàn Tỉnh.
- Tăng cường phối hợp giữa các cơ quan nhà nước với đại diện các doanh nghiệp trong việc tổ chức các hoạt động hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp.
- Lồng ghép, kết hợp hoạt động hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp với việc thực hiện các chương trình, kế hoạch khác có liên quan đến doanh nghiệp trên địa bàn.

- Thông tin pháp lý đảm bảo chính xác, nhanh chóng, kịp thời và phù hợp với yêu cầu của doanh nghiệp.

- Huy động các nguồn lực xã hội vào công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp, đặc biệt khuyến khích sự tham gia chủ động và tích cực của doanh nghiệp vào việc tổ chức, thực hiện các hoạt động hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp.

II. NỘI DUNG
1. Cập nhật đầy đủ, kịp thời cơ sở dữ liệu pháp luật phục vụ việc khai thác, tiếp cận thông tin của doanh nghiệp
- Duy trì và cập nhật cơ sở dữ liệu văn bản quy phạm pháp luật do nhà nước ban hành liên quan đến hoạt động của doanh nghiệp, để đăng tải trên Cổng thông tin điện tử của Sở Y tế, trừ văn bản thuộc danh mục bí mật nhà nước theo quy định của pháp luật.
- Thường xuyên rà soát văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến hoạt động của doanh nghiệp, gỡ bỏ các văn bản hết hiệu lực thi hành đồng thời cập nhật các văn bản mới để tạo điều kiện tối ưu cho doanh nghiệp khai thác, sử dụng cơ sở dữ liệu pháp luật trên trang thông tin điện tử.
* Đơn vị thực hiện: Văn phòng chủ trì, phối hợp với các phòng chuyên môn, đơn vị liên quan.
* Thời gian thực hiện: Cả năm.

2. Tọa đàm/đối thoại với các doanh nghiệp

Tọa đàm/đối thoại trao đổi để tháo gỡ những khó khăn vướng mắc của doanh nghiệp trong quá trình sản xuất, kinh doanh.
* Người thực hiện: Các phòng chuyên môn, đơn vị liên quan.

* Thời gian thực hiện: Quí I, quý IV.
3. Tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật
Soạn thảo các công văn hướng dẫn và phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật cho doanh nghiệp.
* Đơn vị thực hiện: Các phòng chuyên môn, đơn vị liên quan.
* Thời gian thực hiện: Cả năm.

4. Giải đáp pháp luật cho doanh nghiệp
- Trên cơ sở yêu cầu của doanh nghiệp, các phòng chuyên môn, đơn vị liên quan thường xuyên thực hiện việc giải đáp pháp luật cho doanh nghiệp thông qua các hình thức: giải đáp bằng văn bản, giải đáp thông qua mạng điện tử, giải đáp trực tiếp hoặc thông qua điện thoại và các hình thức khác theo quy định của pháp luật.
- Xây dựng và vận hành chuyên mục “hỏi - đáp” trên Cổng thông tin điện tử Sở Y tế.
 * Đơn vị thực hiện: Trung tâm Truyền thông - Giáo dục sức khỏe chủ trì phối hợp các phòng chuyên môn, đơn vị liên quan.

 * Thời gian thực hiện: Cả năm.
5. Tiếp nhận kiến nghị của doanh nghiệp
- Tổ chức tiếp nhận, tổng hợp các kiến nghị của doanh nghiệp liên quan đến các quy định của pháp luật cần sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới thuộc lĩnh vực Y tế để kịp thời kiến nghị với UBND tỉnh sửa đổi, bổ sung, ban hành mới các văn bản quy phạm pháp luật thuộc thẩm quyền hoặc trình cơ quan nhà nước có thẩm quyền xem xét, quyết định việc sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới các văn bản quy phạm pháp luật nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp hoạt động và phát triển theo quy định của Hiến pháp và pháp luật.
- Trả lời kiến nghị của doanh nghiệp qua thư điện tử, điện thoại trực tiếp đối với lĩnh vực Y tế có liên quan đến hoạt động của doanh nghiệp. 
* Đơn vị thực hiện: Phòng Nghiệp vụ Dược chủ trì phối hợp với các phòng chuyên môn, đơn vị liên quan.

* Thời gian thực hiện: Khi doanh nghiệp có yêu cầu.
 6. Thực hiện cải cách hành chính
Tổ chức triển khai, thực hiện có hiệu quả công tác kiểm soát thủ tục hành chính, nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền quản lý của Sở Y tế, nhất là các thủ tục hành chính liên quan đến người dân và doanh nghiệp; tiếp tục rà soát, công bố, công khai, giải quyết thủ tục hành chính theo đúng quy định; tổ chức kiểm tra việc giải quyết thủ tục hành chính liên quan trực tiếp đến hoạt động sản xuất, kinh doanh.
* Đơn vị thực hiện: Văn phòng chủ trì phối hợp với các phòng chuyên môn, đơn vị liên quan.

* Thời gian thực hiện: Cả năm.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trách nhiệm thực hiện
1.1. Phòng Nghiệp vụ Dược
- Làm đầu mối thực hiện các hoạt động hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp. Chủ động, tích cực triển khai thực hiện Kế hoạch này theo nhiệm vụ đã phân công, bảo đảm đúng tiến độ, chất lượng, hiệu quả. 
- Tổng hợp, báo cáo Sở Tư pháp kết quả thực hiện, những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai Kế hoạch này.
- Làm đầu mối tổng hợp kiến nghị của doanh nghiệp về hoàn thiện pháp luật.
1.2. Văn phòng
- Cập nhật đầy đủ, kịp thời cơ sở dữ liệu pháp luật phục vụ việc khai thác, tiếp cận thông tin của doanh nghiệp.

- Tổ chức triển khai, thực hiện có hiệu quả công tác kiểm soát thủ tục hành chính, nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính  thuộc thẩm quyền quản lý của Sở Y tế.

1.3. Trung tâm Truyền thông - Giáo dục sức khỏe: 

- Chủ động phối hợp với các phòng chuyên môn và đơn vị liên quan nghiên cứu, xây dựng chuyên mục “hỏi - đáp” trên cổng thông tin điện tử Sở Y tế.

- Thường xuyên thông tin, tuyên truyền về tình hình thực hiện Nghị định số 66/2008/NĐ-CP của Chính phủ và Kế hoạch này đến doanh nghiệp và nhân dân trên địa bàn tỉnh.

1.4. Các phòng chuyên môn và đơn vị có liên quan:
- Thường xuyên tổ chức rà soát, cập nhật các văn bản pháp luật liên quan đến lĩnh vực quản lý nhà nước của lĩnh vực mình.

- Tiếp nhận, giải đáp các yêu cầu, kiến nghị của doanh nghiệp thuộc phạm vi lĩnh vực quản lý theo quy định tại Điều 10 Nghị định số 66/2008/NĐ-CP của Chính phủ.

- Chủ động phối hợp giữa các phòng chuyên môn thực hiện các hoạt động hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp.
2. Kinh phí thực hiện: 

Nguồn kinh phí thực hiện do Ngân sách sự nghiệp y tế bảo đảm.
3. Chế độ báo cáo

3.1. Các phòng chuyên môn, đơn vị liên quan báo cáo kết quả công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực Y tế liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của phòng, đơn vị gửi về Phòng Nghiệp vụ Dược để tổng hợp.

Thời gian thực hiện: trước ngày 20/10/2016.
3.2. Phòng Nghiệp vụ Dược tổng hợp báo cáo Sở Tư pháp.
Thời gian thực hiện: Trước ngày 30/10/2016.
Trong quá trình thực hiện, có khó khăn, vướng mắc phát sinh, các phòng chuyên môn và các đơn vị liên quan phản ánh về Sở Y tế (qua email nghiepvuduoc.syt@hatinh.gov.vn) để được hướng dẫn./.
	Nơi nhận:

 - UBND tỉnh (báo cáo);
 - Sở Tư pháp (báo cáo);
 - Lãnh đạo Sở;

 - Các phòng chức năng Sở;

 - Chi cục ATVSTP;
 - Chi cục DS-KHHGĐ;

 - Trung tâm TT-GDSK tỉnh;

 - Lưu: VT; NVD.

 
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Trần Thái Sơn
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