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Hoạt động phòng chống dịch COVID-19 và nhiệm vụ trong thời gian tới
 (Số liệu đến 6h00 ngày 8/9/2021)
	
	Thực hiện Giấy mời số 452/GM-UBND ngày 07/9/2021 của UBND tỉnh,  Sở Y tế (Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo) báo cáo các nội dung cơ bản về công tác phòng, chống dịch bệnh như sau:
I. TÌNH HÌNH DỊCH BỆNH VÀ CÁC DIỄN BIẾN MỚI CỦA DỊCH BỆNH CẦN QUAN TÂM
1. Tại Việt Nam: Tính từ ngày 27/4 đến nay, Việt Nam có 546.683 người nhiễm, trong đó có 308.936 bệnh nhân đã được công bố khỏi bệnh; số bệnh nhân nặng đang điều trị: 6.369 ca; số bệnh nhân nguy kịch đang điều trị ECMO: 35 ca.
2. Tại Hà Tĩnh: 
- Trong đợt dịch lần thứ 4 từ ngày 27/4/2021 lại nay, tỉnh Hà Tĩnh có 449 ca mắc (trong đó có 116 ca cộng đồng, 332 ca trong khu cách ly, phong tỏa), điều trị khỏi 322, hiện còn 102 người đang điều trị tại các cơ sở điều trị COVID-19 của tỉnh theo mô hình tháp 3 tầng; chuyển Bệnh viện nhiệt đới TW: 67 (khỏi 42, tử vong: 03, hiện đang điều trị: 22). 
3. Tại Quảng Bình, Nghệ An
- Tỉnh Nghệ An đã ghi nhận 1.752 người mắc COVID-19 ở 21 địa phương; diễn biến dịch bệnh còn phức tạp, do vẫn còn xuất hiện nhiều ca cộng đồng.
- Tỉnh Quảng Bình, ghi nhận 1105 người mắc, trong đó có rất nhiều ca phát hiện tại cộng đồng.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG DỊCH THỜI GIAN QUA 
1. Công tác chỉ đạo, điều hành
- Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban Chỉ đạo tỉnh đã kịp thời, quyết liệt công tác phòng, chống dịch bằng nhiều hình thức: Văn bản, giao ban trực tuyến, trực tiếp chỉ đạo, kiểm tra công tác phòng chống dịch bệnh đặc biệt là tại các địa bàn có ca  F0, các khu vực trọng yếu, khu kinh tế, khu công nghiệp cụm công nghiệp,...
- Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh COVID-19 tỉnh được kiện toàn phù hợp theo từng giai đoạn, ban hành kế hoạch/phương án đáp ứng với tình huống dịch bệnh COVID-19 trên địa bàn tỉnh
- Các nhiệm vụ, giải pháp quan trọng được chỉ đạo và thống nhất thực hiện là: quản lý chặt chẽ, phát hiện sớm nguồn lây đối với người từ vùng dịch về, người ho, sốt,…các khu vực dân cư/cơ sở kinh doanh trên các trục đường quốc lộ lớn đia qua địa bàn tỉnh để sàng lọc, phát hiện kịp thời; triển khai truy vết, xét nghiệm thần tốc, khoanh vùng xử lý kịp thời ổ dịch không để lây lan rộng.
- Các chốt kiểm soát liên ngành của tỉnh và các chốt trên địa bàn huyện, xã được thiết lập theo chỉ đạo của UBND tỉnh.
- Ban hành phương án đáp ứng khi có 1.000 ca mắc trên địa bàn trong khoảng 28 ngày cần chăm sóc y tế
- Hoạt động của BCĐ phòng chống dịch cấp huyện, xã: Cấp huyện: 100% ban hành Quyết định thành lập/kiện toàn BCĐ, quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo, Quyết định Thành lập Trung tâm chỉ huy PCD; ban hành Kế hoạch phòng chống dịch theo từng cấp độ dịch bệnh và Phương án đáp ứng khi có nhiều ca mắc trên địa bàn. Cấp xã: 100% xã, phường, thị trấn ban hành Quyết định thành lập/kiện toàn BCĐ, quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo, Thành lập Trung tâm chỉ huy PCD. Tại 13/13 huyện thành lập được 8.980 Tổ COVID, thực hiện các nhiệm vụ theo quy định của Bộ Y tế và chỉ đạo của UBND tỉnh. 
2. Kết quả thực hiện các nhóm nhiệm vụ phòng chống dịch
2.1. Việc xử lý các ổ dịch phát sinh tại Hồng Lĩnh, Can Lộc (Tùng Lộc), Thị trấn Cẩm Xuyên, thị trấn Xuân An (Nghi Xuân):
- Khi phát hiện có ca cộng đồng: thực hiện khoanh vùng, điều tra truy vết thần tốc, tiến hành xét nghiệm sàng lọc tất cả người dân trong khu phong tỏa bằng PCR mẫu gộp hoặc test nhanh để phát hiện sớm F0. Hiện nay đã gỡ phong tỏa toàn bộ các khu vực trên 
2.2.Ổ dịch tại Cẩm Sơn (Cẩm Xuyên): phát hiện 3 ca cộng đồng (vợ, chồng và con)  ngày 2/9/2021,  xét nghiệm toàn bộ người dân trong 3 xóm, sau đó thêm 1 ca + là con trong gia đình. Hiện nay còn phong tỏa 1 xóm. Nguồn lây: từ người chồng sau khi cách ly tập trung trở về.
2.3. Quản lý, giám sát người đến/về từ vùng có dịch, người nhập cảnh và cách ly y tế: 
Số lượng công dân về từ các tỉnh đang thực hiện Chỉ  thị 16 là 15.186 người (Thành phố HCM: 4.783,  Bình Dương: 5.490 Đồng Nai: 2.745, Hà Nội: 1.635,  các tỉnh khác: 533), truy vết F1: 4.551; hiện đang cách ly số tập trung 749 người. 
- Thí điểm thực hiện cách ly F1 và người từ vùng có dịch về bằng hình thức cách ly tại nhà với hơn 3.169 người được quản lý chặt chẽ, không có trường hợp nào lây lan ra cộng đồng; 
- Hiện đang cách ly tập trung: 1.604, trong đó cách ly tại khu tập trung cấp huyện là 1.262, cấp tỉnh: 342); cách ly tại nhà 1.770 
- 15 trường mầm non đang sử dụng làm khu cách ly tập trung. 
2.4. Tiêm vắc xin phòng COVID-19: Chỉ tiêu tiêm vắc xin được Bộ Y tế phân bổ 7 đợt đến 08/9/2021 là: 151.925 liều; đã  tiêm143.962 liều, hiện đang thực hiện tiêm vắc xin đợt 7. Chuẩn bị tiếp nhận vaxin và ban hành kế hoạch tiêm đợt 8.
2.5. Công tác tiếp nhận điều trị BN COVID-19
- Toàn tỉnh có 05 cơ sở thu dung, điều trị COVID-19 theo mô hình tháp 3 tầng với công suất: 500 giường
- UBND tỉnh đã ban hành phương án đáp ứng khi có 1.000 ca mắc trên địa bàn
- Hiện Sở Y tế đang xây dựng phương án đáp ứng khi có 3.000 ca mắc trên địa bàn theo chỉ đạo của UBND tỉnh.
2.6. Hoạt động phòng chống dịch tại khu công nghiệp, khu kinh tế, cụm công nghiệp được tăng cường chỉ đạo, kiểm tra, giám sát: Ban Quản lý khu Kinh tế và các địa phương cấp huyện đã ban hành kế hoạch phòng chống dịch tại các CSSXKD trên địa bàn và phương án khi có trường hợp mắc COVID-19 tại cơ sở sản xuất, kinh doanh.
2.7. Đảm bảo công tác an ninh, trật tự xã hội trên địa bàn tỉnh và các địa bàn thực hiện giãn cách xã hội 
- Thiết lập các chốt liên ngành để kiểm soát quản lý người và phương tiện đi qua/đi về  đã kiểm soát 36.140 phương tiện ra vào địa bàn tỉnh, phát hiện 33.131 người xuống địa bàn Hà Tĩnh, quản lý 20.700 công dân về từ các địa phương đang có dịch 
- Các lực lượng chức năng phối hợp  kiểm soát, siết chặt công tác quản lý địa bàn, quản lý dân cư, di biến động về nhân, hộ khẩu, nhất là số công dân di chuyển bằng phương tiện cá nhân từ TP Hồ Chí Minh, Bình Dương và các tỉnh đang thực hiện Chỉ thị 15, Chỉ thị 16 của Thủ tướng Chính phủ về trên địa bàn tỉnh
2.8. Công tác hậu cần và thực hiện an sinh xã hội:  
- Năm 2021 đã bố trí từ nguồn dự phòng ngân sách các cấp địa phương để thực hiện phòng, chống dịch COVID-19 là 91.095 triệu đồng (gồm: dự phòng ngân sách tỉnh 64.236 triệu đồng; dự phòng ngân sách huyện, xã 26.859 triệu đồng). 
- Kinh phí thực hiện Nghị quyết số 16/NQ-CP, Nghị quyết số 17/NQ-CP là 85.325 triệu đồng (Ngân sách tỉnh 58.466 triệu đồng; Ngân sách cấp huyện, xã 26.859 triệu đồng);
- Kinh phí thực hiện Nghị quyết số 68/NQ-CP của Chính phủ, với tổng kinh phí đã thực hiện hỗ trợ: 18,81 tỷ đồng, tổng số đối tượng hỗ trợ 48.673 người.
- Công tác vận động, huy  động xã hội: Ủng hộ qua MTTQ tỉnh là 91 tỷ đồng (tiền 53,2 tỷ đồng; hàng hóa quy đổi 37,8 tỷ đồng), đã ủng hộ: 86,7 tỷ đồng, đăng ký ủng hộ: 4,3 tỷ đồng; ủng hộ qua MTTQ cấp huyện và cấp xã là 33,9 tỷ đồng (tiền 24,9 tỷ đồng; hàng hóa quy đổi 9 tỷ đồng).
2.9. Công tác lưu thông hàng hóa: Thời gian qua, hoạt động vận tải hàng hóa trên địa bàn Hà Tĩnh diễn ra bình thường, đảm bảo phương tiện vận chuyển hàng hóa đi/đến, đi qua địa bàn được tạo điều kiện thuận lợi, thông suốt, an toàn; không xảy ra tình trạng ách tắc giao thông, ùn ứ cục bộ,....
III. DỰ BÁO TÌNH HÌNH DỊCH BỆNH, ĐÁNH GIÁ NGUY CƠ:
Căn cứ Quyết định số 2686 ngày 31/5/2021 của Bộ Y tế, dự báo tình hình dịch bệnh trên địa bàn toàn tỉnh có mức nguy cơ cao do:
 - Trên địa bàn tỉnh đã phát hiện 34 ca cộng đồng, tron đó có 2 ca là lái xe tải đường dài; từ ngày 10/7/2021 lại nay đã phát hiện 276 trường hợp người đi từ vùng có dịch COVID-19 về địa phương có kết quả xét nghiệm dương tính. 
- Tình hình dịch tại 02 tỉnh Nghệ An và Quảng Bình có diễn biến rất phức tạp, sẽ ảnh hưởng nhiều đến Hà Tĩnh do sự giao thương đi lại của người dân và hàng hóa giữa 2 tỉnh với tỉnh Hà Tĩnh.
- Một số tỉnh miền Nam có thể giảm mức độ phong tỏa theo CT 16 nên khả năng người về Hà Tĩnh trong thời gian tới là rất lớn.
- Nguy cơ cao từ các lái xe đường dài (xe luồng xanh) sử dụng các dịch vụ trên quốc lộ 1A và đường tránh.
IV. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI	
1. Công tác lãnh đạo chỉ đạo: 
- Tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm, kịp thời các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, BCĐ quốc gia và Tỉnh ủy, UBND, Ban Chỉ đạo tỉnh về công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19. Khi tình hình dịch bệnh được khống chế vẫn phải duy trì thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch, không chủ quan lơ là.
- Thường xuyên đánh giá mức độ nguy cơ để áp dụng các biện pháp hành chính tương ứng trong phòng, chống dịch COVID-19 theo Quyết định số 2686/QĐ-BCĐQG ngày 31/5/2021 của Ban Chỉ đạo Quốc gia. Triển khai thực hiện Phương án đáp ứng với tình huống khi có 1.000 ca mắc COVID-19 trên địa bàn tỉnh. Các đơn vị cấp huyện xây dựng phương án đáp ứng tình huống trên địa bàn khi tỉnh ban hành phương án có 3.000 ca mắc COVID-19 trên địa bàn tỉnh
2. Công tác ngăn chặn dịch bệnh xâm nhập, phát hiện, truy vết, cách ly:
- Giám sát chặt chẽ các cảng cá, chợ hải sản vùng biển ngang có liên quan đến ngư dân, doanh nghiệp hai tỉnh Nghệ An và Quảng Bình.
- Tiếp tục siết chặt quản lý người từ các vùng có dịch COVID-19, người từ các địa phương đang thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị số 15, 16 về trên địa bàn tỉnh. Chấn chỉnh, siết chặt quản lý việc thực hiện cách ly tập trung/tại nhà, không để lây nhiễm chéo trong khu cách ly và lây lan ra cộng đồng.
- Tiếp tục lấy mẫu xét nghiệm test nhanh cho các đối tượng có nguy cơ cao trên trục đường Quốc lộ 1A, đường tránh QL 1A, đường mòn Hồ Chí Minh và Quốc lộ 8A, người ho sốt, tiểu thương tại các chợ, cảng cá; người lao động tại các khu kinh tế, cụm công nghiệp.
- Chủ động xây dựng các phương án cách ly, tăng cường năng lực cách ly tập trung tại cấp huyện, cấp xã để sẵn sàng cho tình huống tiếp nhận, bố trí cách ly y tế tập trung với số lượng lớn trên địa bàn. 
- Các địa bàn phát sinh ca bệnh triển khai khẩn cấp các biện pháp phòng chống dịch theo tinh thần khoanh vùng rộng, phong tỏa hẹp, xét nghiệm nhanh, truy vết thần tốc, để xử lý triệt để ổ dịch; các khu vực phong tỏa, giãn cách xã hội đảm bảo an sinh xã hội, sản xuất cung ứng hàng hoá, công tác điều trị… sau khi hết giãn cách thực hiện song song 2 nhiệm vụ vừa khôi phục sản xuất vừa phòng chống dịch, giải quyết công ăn việc làm, đời sống xã hội; đảm bảo vừa triển khai chống dịch, vừa tổ chức sản xuất, kinh doanh ổn định kinh tế - xã hội.
3. Khi phát hiện ca bệnh trong cộng đồng khẩn trương truy vết, cách ly, phong tỏa, xét nghiệm diện rộng để hạn chế tối đa dịch lây lan rộng  
4. Đảm bảo vật tư trang thiết bị phòng,chống dịch, công tác điều trị, xét nghiệm
- Các cơ sở khám chữa bệnh, các địa phương chủ động bảo đảm đủ ô xy y tế, thuốc, trang thiết bị, vật tư và nhân lực y tế xét nghiệm, điều trị, chăm sóc bệnh nhân COVID-19. Sẵn sàng phương án đáp ứng khi có 1.000 ca mắc trên địa bàn tỉnh trong khoảng 28 ngày cần chăm sóc y tế.
	- Tăng cường năng lực xét nghiệm SARS-CoV-2, năng lực điều trị bệnh nhân COVID-19 nặng, nguy kịch tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh và Bệnh viện Phổi; tiếp tục củng cố, phát triển năng lực xét nghiệm tại các cơ sở y tế.
5. Công tác phòng chống dịch trong sản xuất kinh doanh, đảm bảo lưu thông cung ứng hàng hoá:
- Đảm bảo an toàn phòng, chống dịch tại các cơ sở sản xuất, kinh doanh, khu kinh tế, cụm công nghiệp để ổn định sản xuất
-  Bảo đảm vận tải, lưu thông hàng hóa kịp thời, thông suốt theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh phù hợp quy định an toàn phòng, chống dịch, nhất là hàng hóa thiết yếu phục vụ phòng, chống dịch, phục vụ đời sống nhân dân và nguyên vật liệu sản xuất, hàng hóa xuất nhập khẩu...
6. Các địa phương chuẩn bị phương án di dời dân do thiên tai, thảm họa trong tình trạng có dịch; đảm bảo điều kiện cách ly khi người dân trở về nhiều tren địa bàn.
7. Đảm bảo phòng chống dịch tại các cơ sở giáo dục khi học sinh đi học trở lại.
VI. ĐỀ XUẤT:
- Xem xét cho hoạt động trở lại các dịch vụ: Cắt tóc, gội đầu, làm móng tay/móng chân; các cơ sở thẩm mỹ/spa; cơ sở kinh doanh giáo dục; các nội dung khác tiếp tục thực hiện theo văn bản số 5094/UBND-VX1 ngày 06/8/2021 của UBND tỉnh.
- Xem xét cho trở lại học bình thường từ ngày 13/9/2021;  
- Chỉ đạo các huyện xây dựng kế hoạch di dời dân trong tình huống thiên tai, thảm họa tại các khu vực phong tỏa do dịch bệnh COVID-19
- Chỉ đạo UBND thị xã Kỳ Anh và huyện Cẩm Xuyên lựa chọn, thành lập cơ sở cách ly tại khách sạn có thu phí để phục vụ cách ly chuyên gia nước ngoài nhập cảnh vào làm việc, tạo thuận lợi cho các doanh nghiệp trong hoạt động SXKD./.
