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HỘI ĐIỀU DƯỠNG HÀ TĨNH
 30 NĂM ĐOÀN KẾT, ĐỔI MỚI VÀ PHÁT TRIỂN (1992-2022)

Trong các cơ sở y tế, người điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật viên có vai trò hết sức quan trọng, người đầu tiên đón em bé chào đời là người hộ sinh; người chăm sóc, động viên người bệnh lúc đau yếu hay giai đoạn cuối cuộc đời là người điều dưỡng. Vì vậy, Tổ chức Y tế Thế giới đánh giá dịch vụ do đội ngũ điều dưỡng – hộ sinh cung cấp là một dịch vụ mang tính phổ biến, là mắt xích quan trọng của công tác chăm sóc sức khỏe, tác động lớn tới sự hài lòng của người dân”. Đặc biệt, qua đại dịch COVID-19, ngành y tế và xã hội đã ghi nhận sâu sắc, đầy đủ hơn về sự đóng góp của điều dưỡng, hộ sinh với vai trò là những chiến sĩ tuyến đầu. Họ đã vượt qua những nguy cơ của dịch bệnh, dấn thân vào nơi nguy hiểm để thực hiện các hoạt động phòng chống dịch, đồng thời theo dõi, chăm sóc và là chỗ dựa về tinh thần cho người bệnh COVID-19.
Tại Hà Tĩnh, chỉ chưa đầy 01 năm sau ngày ngày tái lập tỉnh; được sự quan tâm của Sở Y tế và các ban, ngành, Hội Điều dưỡng được thành lập theo Quyết định số 631/QĐ-UB ngày 04/6/1992 của UBND tỉnh. Hội là tổ chức xã hội - nghề nghiệp của đội ngũ Điều dưỡng, Hộ sinh, Kỹ thuật viên y (gọi chung là điều dưỡng) tại các cơ sở y tế và cơ sở đào tạo cán bộ y tế trên địa bàn tỉnh, hoạt động theo quy định của pháp luật và Điều lệ đã được phê duyệt. Ngày 08/7/1992, tại Hội trường BVĐK tỉnh, Hội đã tổ chức đại hội thành lập với 71 đại biểu đại diện cho 998 điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật viên của các đơn vị y tế trong tỉnh về tham dự. 
Trải qua 30 năm xây dựng và phát triển, Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh đã vượt qua nhiều khó khăn, thử thách, có nhiều đóng góp quan trọng vào sự nghiệp chăm sóc và bảo vệ sức khỏe cho nhân dân, góp phần nâng cao chất lượng cung cấp dịch vụ y tế, đáp ứng sự hài lòng của người dân:
1. Xây dựng, phát triển tổ chức Hội trên phạm vi toàn tỉnh; gắn kết chặt chẽ hoạt động công tác Hội và nhiệm vụ chuyên môn của nghề nghiệp, nâng cao chất lượng chăm sóc, phục vụ người bệnh và tính chuyên nghiệp trong thực hiện nhiệm vụ
Ngày đầu thành lập, tổ chức Hội có 13 chi hội tại các Bệnh viện tuyến tỉnh và Trung tâm y tế tuyến huyện với 998 hội viên. Đến nay, Hội đã có 23 Chi hội trực thuộc với hơn 2.500 hội viên, có mạng lưới rộng khắp tại các cơ sở KCB tuyến tỉnh, tuyến huyện và tuyến xã, hệ thống y tế dự phòng, bệnh viện công lập và ngoài công lập, cơ sở đào tạo cán bộ y tế trên địa bàn tỉnh. 
Trong quá trình hoạt động, Hội luôn xác định mục tiêu “vì người bệnh, vì sức khỏe cộng đồng, vì sự phát triển nghề điều dưỡng và sự tiến bộ của hội viên” là giá trị cốt lõi, là kim chỉ nam trong hoạt động. Cán bộ quản lý hệ thống điều dưỡng từ điều dưỡng trưởng Sở Y tế đến trưởng phòng điều dưỡng các bệnh viện/trung tâm y tế và điều dưỡng trưởng khoa đều kiêm nhiệm công tác Hội là nguyên tắc chủ đạo trong cơ cấu tổ chức bộ máy lãnh đạo Hội và triển khai các hoạt động của Hội. Đội ngũ cán bộ và hội viên luôn đoàn kết, nhiệt tình, gương mẫu tham gia mọi hoạt động của Hội, luôn giữ vững nét văn hóa nghĩa tình đồng nghiệp của một tổ chức xã hội - nghề nghiệp. 
Hội đã thực hiện tốt vai trò tự quản, tự chịu trách nhiệm, chú trọng tới công tác giáo dục, bồi dưỡng về lòng tự hào, tự tôn nghề nghiệp, nâng cao năng lực chuyên môn, thái độ phục vụ cho hội viên để đáp ứng nhu cầu ngày càng cao của người dân về khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe. Phối hợp triển khai đào tạo liên tục cập nhật kiến thức kỹ năng cho hội viên theo quy định của Luật Khám, chữa bệnh; phối hợp tổ chức các Hội thi Điều dưỡng – Hộ sinh giỏi nhằm nâng cao năng lực cho hội viên. Phát huy tính tích cực, chủ động triển khai kịp thời và có hiệu quả các chủ trương, chính sách  lớn của ngành Y tế, Hội Điều dưỡng Việt Nam và Sở Y tế về cải tiến chất lượng công tác điều dưỡng, công tác kiểm soát nhiễm khuẩn và xét nghiệm
Các Chi hội trưởng/Trưởng phòng Điều dưỡng đã chủ động trong việc tham mưu, lập kế hoạch và triển khai thực hiện tốt các nội dung của Thông tư 07 của Bộ Y tế hướng dẫn công tác điều dưỡng trong chăm sóc người bệnh tại các bệnh viện; Thông tư số 31 quy định về chăm sóc người bệnh trong bệnh viện; 100% bệnh viện đã áp dụng phương thức chăm sóc người bệnh theo nhóm/đội trên nguyên tắc lấy người bệnh làm trung tâm. Chủ động tổ chức các hoạt động hướng tới người bệnh để chăm sóc, phục vụ, thực hiện tốt chỉ định điều trị; theo dõi và báo cáo kịp thời các triệu chứng bất thường của người bệnh; hỗ trợ các bệnh nhân nặng về  ăn uống, vệ sinh cá nhân và động viên tinh thần; giáo dục sức khoẻ cho người bệnh. Nhiều đơn vị cải tiến quy trình làm việc, giảm thời gian công việc hành chính, tập trung cho công tác chăm sóc, theo dõi, phục vụ người bệnh.
Các quy chế chuyên môn, quy trình kỹ thuật được tuân thủ, góp phần đảm bảo an toàn người bệnh. Công tác kiểm soát  nhiễm khuẩn và xử lý chất thải  y tế được các đơn vị quan tâm, công tác vệ sinh bệnh viện có chuyển biến tốt, mặc dù có một số bệnh viện/ trung tâm y tế cơ sở vật chất bị xuống cấp nhưng đã duy trì được cảnh quan xanh, sạch.
2. Tăng cường hình ảnh và giá trị của nghề Điều dưỡng bằng việc thực hiện các phong trào thi đua, giáo dục truyền thống y đức - y nghiệp cho hội viên thực hiện Chuẩn đạo đức Điều dưỡng viên Việt Nam gắn với đổi mới phong cách, thái độ phục vụ, cải tiến chất lượng chăm sóc người bệnh.
Hội viên Hội Điều dưỡng chiến gần 60% nhân lực của ngành Y tế, là lực lượng nòng cốt trong việc thực hiện các phong trào thi đua do ngành Y tế và Trung ương Hội Điều dưỡng Việt Nam phát động như “Chăm sóc người bệnh tốt”, “Giao tiếp hay, tay nghề giỏi”; Chuẩn đạo đức Điều dưỡng viên gắn với  Đổi mới phong cách thái độ phục vụ và xây dựng hình ảnh người cán bộ y tế Hà Tĩnh và “3 xây, 3 chống, 3 biết” hướng tới sự hài lòng người dân. 
Phong trào thi đua Chăm sóc người bệnh tốt được triển khai từ năm 2000, được duy trì thường xuyên và đạt hiệu quả cao, đã khơi dậy ý thức trách nhiệm trong việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, lòng yêu nghề của đội ngũ điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật viên. 
Từ năm 2012 triển khai thực hiện Chuẩn đạo đức Điều dưỡng viên Việt Nam đã khơi dậy được ý thức trách nhiệm và lòng tự tôn nghề nghiệp của đội ngũ điều dưỡng. Hội đã chủ động chỉ đạo các Chi hội tiếp tục gắn việc thực hiện Chuẩn đạo đức Điều dưỡng viên với việc thực hiện Kế hoạch đổi mới phong cách thái độ phục vụ hướng tới sự hài lòng người bệnh, xây dựng cơ sở y tế “xanh sạch đẹp an toàn” và xây dựng hình ảnh người cán bộ y tế Hà Tĩnh với “3 xây, 3 chống và 3 biết”. Việc duy trì thực hiện cơ sở y tế xanh - sạch - đẹp - an toàn đã làm thay đổi diện mạo của các cơ sở y tế, góp phần quan trọng tăng tỷ lệ hài lòng của người dân.
Sau  10 năm thực hiện chuẩn đạo đức điều dưỡng viên, Hội viên trong toàn tỉnh đã có nhiều chuyển biến tích cực trong việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn và giao tiếp ứng xử với người bệnh. Hàng năm có nhiều thư, điện thoại khen ngợi về tinh thần thái độ phục vụ của điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật y, điển hình là hội viên các chi hội Bệnh viện Đa khoa tỉnh, bệnh viện Phổi, Y học cổ truyền, Thành phố Hà Tĩnh, Phục hồi chức năng, Thạch Hà, Hương Sơn, thị xã Kỳ Anh, Nghi Xuân...
Hội đã tăng cường công tác truyền thông, giới thiệu về nghề điều dưỡng và hoạt động của Hội; gương “người tốt, việc tốt” trong công tác chăm sóc phục vụ người bệnh đã được thông tin rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng của trung ương, của tỉnh, trung ương Hội và của ngành.
Năm 2020, Hội đã phối hợp Sở Y tế tổ chức cuộc thi viết “Cảm nhận về nghề điều dưỡng”, Thi ảnh “Nét đẹp người điều dưỡng Hà Tĩnh”, Thi Poster Cải tiến chất lượng công tác điều dưỡng và tổ chức Lễ kỷ niệm 30 năm ngày thành lập Hội Điều dưỡng Việt Nam 1990 – 2020. Cuộc thi và Lễ Kỷ niệm đã thành công, tạo dấu ấn và có sự lan tỏa rộng rãi trong ngành Y tế và trong xã hội.
Hàng năm, qua việc kiểm tra chất lượng bệnh viện, Sở Y tế đánh giá công tác Điều dưỡng, kiểm soát nhiễm khuẩn có nhiều tiến bộ, nhất là việc thực hiện tiêu chí chất lượng chăm sóc, vệ sinh môi trường bệnh viện, đổi mới phong cách thái độ phục vụ, quản lý chất thải y tế.
3. Hội viên Hội Điều dưỡng là lực lượng nòng cốt trong việc thực hiện công tác xã hội, cải tiến chất lượng bệnh viện, chương trình 5S, xây dựng bệnh viện xanh - sạch - đẹp - an toàn, đổi mới phong cách, thái độ phục vụ hướng tới sự hài lòng người dân. 
Ở nhiều đơn vị, các Chi hội đã phối hợp với Phòng điều dưỡng chủ động triển khai các hoạt động “ngày hội 5S” để thực hiện 5S môi trường khoa/phòng, bệnh viện; tổ chức ngày thứ 7, chủ nhật làm sạch môi trường bệnh viện, thu gom, xử lý chất thải; trồng, chăm sóc cây xanh, vườn hoa, cây cảnh... Hằng năm tất cả các chi hội đều tổ chức Tuần lễ điều dưỡng nhân Kỷ niệm Ngày Điều dưỡng quốc tế 12/5 và Ngày thành lập Hội Điều dưỡng Việt Nam 26/10 bằng nhiều hoạt động thiết thực như chăm sóc, cắt tóc, gội đầu, vệ sinh… cho người bệnh, tặng quà ….cho người bệnh có hoàn cảnh khó khăn; làm sạch môi trường bệnh viện; thực hiện quy tắc 5S tại các khoa, phòng, buồng kỹ thuật,  phương tiện, thiết bị y tế,… điển hình là Chi hội Kỳ Anh, Lộc Hà, Hương Sơn, BV Đa khoa tỉnh, Thành phố Hà Tĩnh, Y học cổ truyền, Phục hồi chức năng…
Trong thời gian qua, đặc biệt là giai đoạn 2012- 2022, đã có nhiều tấm gương hội viên vừa thực hiện tốt công tác chuyên môn vừa thực hiện tốt công tác xã hội trong bệnh viện. Tại nhiều bệnh viện, Chi hội điều dưỡng đã tích cực vận động hội viên cùng các nhà hảo tâm tổ chức “bát cháo tình thương”, “bữa ăn cho bệnh nhân nghèo”, “quỹ vì bệnh nhân tâm thần nghèo” như các đơn vị BVĐK thị xã Kỳ Anh, Đức Thọ, Lộc Hà, BV Tâm thần, Cẩm Xuyên, Đa khoa tỉnh, Trung tâm y tế Can Lộc, bệnh viện Phục hồi chức năng, Trung tâm y tế Nghi Xuân... Nhiều cán bộ hội viên đã nêu cao tinh thần trách nhiệm và đạo lý “thương người như thể thương thân”để chăm sóc giúp đỡ người bệnh, hiến máu cứu sống người bệnh qua cơn hiểm nghèo. Từ  2017  lại nay có hơn 500 lượt hội viên hiến máu trong đó có nhiều hội viên hiến máu từ 3 lần trở lên, đặc biệt có nhiều người hiến máu từ 15 -20 lần, điển hình là điều dưỡng Trần Văn Khoát – BVĐK Đức Thọ; điều dưỡng Võ Thị Vân TTYT Hồng Lĩnh, điều dưỡng Nguyễn Minh Tú Trung tâm y tế Thạch Hà....và Hội viên các Chi hội bệnh viện Đức Thọ, Can Lộc, Kỳ Anh, Đa khoa tỉnh, Thạch Hà, Hương Khê, Hồng Lĩnh. Có rất nhiều tấm gương sáng, nghĩa cử cao đẹp của đội ngũ điều dưỡng Hà Tĩnh trong việc giúp đỡ người bệnh, nhặt được tiền, tài sản trả lại cho người đánh mất mà trong cuốn sách “Nghề Điều dưỡng – Công việc từ trái tim” do Sở Y tế và Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh phối hợp xuất bản năm 2022 đã minh chứng rõ rệt.
4. Hệ thống quản lý điều dưỡng của tỉnh được củng cố, hoàn thiện, phát huy vai trò trong quản lý chất lượng chăm sóc người bệnh
Đội ngũ điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật y tỉnh Hà Tĩnh hiện có hơn 2.500 người, làm việc tại cơ quan quản lý nhà nước, trường cao đẳng y tế và các cơ sở y tế từ tuyến tỉnh đến tuyến xã; hệ thống quản lý điều dưỡng, kiểm soát nhiễm khuẩn của tỉnh luôn được ngành Y tế quan tâm củng cố và hoàn thiện. 
Từ năm 1999, Sở Y tế đã bổ nhiệm chức vụ Điều dưỡng trưởng Sở Y tế do Điều dưỡng Nguyễn Thị Minh Thiệu và Trần Thị Thảo - Trưởng phòng điều dưỡng BVĐK tỉnh kiêm nhiệm; từ năm 2013 lại nay Sở Y tế đã bổ nhiệm 01 Phó trưởng phòng nghiệp vụ Y kiêm Điều dưỡng trưởng Sở; 100% bệnh viện thành lập Phòng Điều dưỡng, tất cả các khoa lâm sàng, xét nghiệm, chẩn đoán hình ảnh đều bổ nhiệm chức danh Điều dưỡng, Hộ sinh hoặc Kỹ thuật viên trưởng khoa. Tại các bệnh viện/trung tâm y tế đã phân công 01 lãnh đạo đơn vị làm Chủ tịch Hội đồng Điều dưỡng và Hội đồng Kiểm soát nhiễm khuẩn,100% điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật viên trưởng khoa tại các bệnh viện được đào tạo quản lý điều dưỡng, quản lý chất lượng bệnh viện.
Đội ngũ điều dưỡng trưởng đã có đóng góp quan trọng trong việc tổ chức, triển khai công tác chăm sóc người bệnh đảm bảo an toàn, chất lượng, tuân thủ các quy trình, quy định chuyên môn; quản lý nguồn lực của khoa/phòng hiệu quả và phát triển năng lực cho điều dưỡng viên. 
5. Tăng cường năng lực chuyên môn nghiệp vụ cho Hội viên bằng các hoạt động đào tạo liên tục, tổ chức hội thi tay nghề, nghiên cứu khoa học và sáng kiến cải tiến.
Xác định nguồn lực có chất lượng là nhân tố quan trọng nâng cao chất lượng chăm sóc, phục vụ người bệnh, nên Hội đã phối hợp tuyên truyền, vận động hội viên đi đào tạo nâng cao trình độ. Đến nay toàn tỉnh đã có > 85% điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật viên có trình độ từ cao đẳng trở lên, trong đó tỷ lệ đại học chiếm 37,9%; sau đại học chiếm hơn 1.5%; đảm bảo lộ trình chuẩn hóa trình độ cao đẳng theo quy định của Bộ Y tế vào năm 2025. 90% người hành nghề điều dưỡng tại các bệnh viện/trung tâm y tế được cập nhật kiến thức y khoa liên tục theo quy định. Có 5 bệnh viện/Trung tâm y tế được Bộ Y tế cấp mã cơ sở đào tạo liên tục về lĩnh vực điều dưỡng và kiểm soát nhiễm khuẩn. 
Hội đã tư vấn với Sở Y tế phối hợp với các trường đại học, Trường Cao đẳng Y tế Hà Tĩnh, các Bệnh viện Trung ương, Hội Điều dưỡng Việt Nam mở lớp đào tạo về quản lý điều dưỡng, kiểm soát nhiễm khuẩn, quản lý chất lượng xét nghiệm, nghiên cứu khoa học điều dưỡng, sư phạm y học cho hơn 530 điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật viên; có 150 điều dưỡng tham gia các chương trình về phát triển năng lực lãnh đạo và quản lý cho Điều dưỡng trưởng, tiêm an toàn, an toàn người bệnh, tư vấn – giáo dục sức khỏe do Hội Điều dưỡng Việt Nam và các bệnh viện trung ương tổ chức, trong đó có 12 cán bộ được đào tạo trở thành giảng viên quốc gia của các chương trình An toàn người bệnh, kiểm soát nhiễm khuẩn. Đây là những cán bộ nòng cốt trong thực hiện công tác đào tạo liên tục lĩnh vực điều dưỡng của tỉnh.
Sở Y tế tổ chức cho đội ngũ điều dưỡng trưởng đi tham quan học tập kinh nghiệm về công tác điều dưỡng tại các tỉnh bạn; định kỳ hàng quý tổ chức giao ban công tác điều dưỡng trưởng và kiểm soát nhiễm khuẩn kết hợp họp Ban chấp hành hội Điều dưỡng, qua đó áp dụng tốt việc quản lý, nâng cao chất lượng chăm sóc người bệnh và xây dựng môi trường cơ sở y tế xanh sạch đẹp.
Nhằm nâng cao vị trí, vai trò và chất lượng chăm sóc người bệnh của đội ngũ điều dưỡng, đáp ứng yêu cầu chăm sóc sức khỏe ngày càng cao của nhân dân, định kỳ 2 năm các bệnh viện đều tổ chức thi điều dưỡng viên giỏi hoặc kiểm tra tay nghề, định kỳ 5 năm Sở Y tế duy trì tổ chức Hội thi Điều dưỡng, hộ sinh giỏi cấp tỉnh. Việc tổ chức thi tay nghề, hội thi điều dưỡng giỏi đã tạo nên phong trào tự học tập, nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ; kỹ năng giao tiếp ứng xử của đội ngũ điều dưỡng, hộ sinh, tạo được sự lan tỏa trong ngành y tế và xã hội. Điển hình trong tổ chức hội thi cấp cơ sở là bệnh viện đa khoa tỉnh, bệnh viện phục hồi chức năng, bệnh viện Tâm thần, Trung tâm Y tế Nghi Xuân, Bệnh viện Đức Thọ, Trung tâm y tế Hương Sơn, Y học cổ truyền, phục hồi chức năng....
Hàng năm mỗi chi hội đã tổ chức được từ 3-4 lớp tập huấn để nâng cao kiến thức, kỹ năng thực hành, kỹ năng giao tiếp cho hội viên. Điển hình là Chi hội Đa khoa tỉnh, Kỳ Anh, Đức Thọ, Hương Khê, Hương Sơn, Nghi Xuân, Thạch Hà, Lộc Hà.
Duy trì có hiệu quả việc cải tiến phiếu theo dõi chăm sóc tại 23/23 bệnh viện và Trung tâm y tế có giường bệnh trong tỉnh nhằm giảm thời gian ghi chép của điều dưỡng, tăng thời gian cho các hoạt động chăm sóc người bệnh trực tiếp, được nhiều bệnh viện trong toàn quốc học tập, tham khảo.
Hội đã phối hợp tổ chức được 05 lần Hội nghị Khoa học điều dưỡng toàn tỉnh; từ 2012 lại nay mỗi năm trung bình có hơn 20 đề tài lĩnh vực công tác điều dưỡng được Sở Y tế nghiệm thu, công nhận đề tài cấp cơ sở. Có 10 đề tài được đăng kỷ yếu nghiên cứu khoa học điều dưỡng toàn quốc, Tạp chí Điều dưỡng Việt Nam, có 01 đề tài đạt giải xuất sắc tại Hội nghị khoa học điều dưỡng toàn quốc lần thứ V. Có 02 Hội viên là tác giả sáng kiến cấp tỉnh, 03 hội viên đạt giải Hội thi sáng tạo KHKT cấp tỉnh và toàn quốc. Điển hình trong hoạt động nghiên cứu, cải tiến là Chi hội Cẩm Xuyên, Bệnh viện đa khoa tỉnh, Trung tâm Y tế Hương Sơn, Bệnh viện Hương Khê, Trung tâm Y tế Nghi Xuân, Bệnh viện Đức Thọ, Y học cổ truyền, phục hồi chức năng…. Đặc biệt, điều dưỡng Hoàng Thúy Anh - Bệnh viện Cẩm Xuyên, Cử nhân Trần Văn Khoát, cử nhân Hoàng Xuân Quảng- Bệnh viện Đức Thọ có giải pháp sáng kiến đạt giải tại Hội thi Sáng tạo Khoa học kỹ thuật cấp tỉnh... Từ việc nghiên cứu khoa học, sáng kiến kỹ thuật, nhiều đề tài, sáng kiến đã được ứng dụng, đem lại hiệu quả cao trong chăm sóc sức khỏe người bệnh. 
 6. Là những chiến sỹ tuyến đầu trong công tác phòng chống dịch Covid-19
Hơn 2 năm thực hiện phòng chống dịch bệnh COVID -19, đội ngũ cán bộ y tế Hà Tĩnh, trong đó có gần 2/3 là điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật viên đã không quản ngày đêm đi “từng ngõ, gõ từng nhà”, thực hiện tiếp nhận, sàng lọc, cách ly, lấy mẫu xét nghiệm phát hiện sớm các trường hợp nhiễm bệnh; thu gom quản lý chất thải tại các khu cách ly  không để lây lan ra cộng đồng; tham gia quản lý phục vụ tại các cơ sở cách ly tập trung cho trên 52 nghìn người; Thực hiện quản lý, hướng dẫn theo dõi sức khỏe/cách ly tại nhà, nơi lưu trú cho trên 200 nghìn lượt người; chăm sóc, theo dõi và điều trị cho trên 49 nghìn người mắc COVID-19; thực hiện gần 800 nghìn  mẫu xét nghiệm SARS-CoV-2; triển khai tiêm vắc xin phòng COVID-19 với tổng số hơn 2 triệu mũi tiêm
Có hàng ngàn lượt hội viên của Hội đã cống hiến công sức, thời gian và tạm gác lại những tỉnh cảm, hạnh phúc riêng tư của bản thân/gia đình để tham gia phòng chống dịch, góp phần to lớn vào thắng lợi của công tác phòng chống dịch của tỉnh nhà. Trong đó có 42 điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật viên của tỉnh tình nguyện tham gia hỗ trợ tỉnh Bình Dương và hàng trăm hội viên tình nguyện hỗ trợ tỉnh Nghệ An thực hiện phòng chống dịch COVID-19 đã để lại hình ảnh đẹp trong lòng nhân dân và đồng nghiệp tỉnh bạn.
Có thể khẳng định đội ngũ điều dưỡng đã cùng với ngành Y tế góp phần to lớn vào thành công của công tác phòng chống dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh.
7. Những thành tích đã được ghi nhận
Trong 30 năm qua, tập thể Hội đã được UBND tỉnh, Bộ Y tế, Liên hiệp các Hội KH&KT Việt Nam và Hội Điều dưỡng Việt Nam tặng 10 Bằng khen; rất nhiều Hội viên được Bộ Y tế, UBND tỉnh và Hội cấp trên tặng Bằng khen về thành tích công tác Hội và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 04 hội viên được nhà nước phong tặng danh hiệu thầy thuốc ưu tú; 01 hội viên đạt danh hiệu Điều dưỡng viên tiêu biểu của Hội Điều dưỡng Việt Nam;  có 05 Hội viên đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp tỉnh. Những hoạt động phong phú và hiệu quả của Hội đã được ghi nhận trong cuốn sách “75 năm ngành Y tế Hà Tĩnh” do Sở Y tế xuất bản năm 2020
8. Một số bài học kinh nghiệm
-  Thứ nhất, đó là sự xác định đúng và kiên trì tôn chỉ, mục đích của hội là “vì người bệnh, vì sức khỏe cộng đồng, vì sự phát triển nghề điều dưỡng và sự tiến bộ của hội viên” là giá trị cốt lõi của Hội. 
- Thứ hai, phát huy vai trò của cán bộ lãnh đạo các cấp hội trong việc tổ chức hoạt động; Cán bộ quản lý điều dưỡng trưởng kiêm nhiệm công tác Hội là nguyên tắc chủ đạo trong cơ cấu tổ chức bộ máy lãnh đạo Hội và triển khai các hoạt động của Hội gắn kết chặt chẽ với hoạt động chuyên môn nghề nghiệp. Hoạt động của Hội thể hiện được 2 chức năng: Một là chức năng chủ động của công tác Hội; Hai là chức năng phối hợp giữa công tác Hội và công tác quản lý điều dưỡng chăm sóc người bệnh của ngành Y tế.
- Thứ ba, Lãnh đạo Hội và đội ngũ Ban Chấp hành các cấp phải thực sự là người gương mẫu, tâm huyết với nghề nghiệp, nhiệt tình, tận tuỵ với công việc được giao; thường xuyên học tập nâng cao trình độ, chủ động, linh hoạt để triển khai công việc có hiệu quả; đã gây dựng niềm tin và tranh thủ được sự ủng hộ của Lãnh đạo ngành Y tế, các hội cấp trên, lãnh đạo các đơn vị  để tạo điều kiện cho Hội Điều dưỡng, cũng như công tác điều dưỡng phát triển. 
- Thứ tư, sự đoàn kết, thống nhất cao trong Ban Chấp hành các Chi hội, BCH tỉnh Hội đảm bảo cho việc vận động, đoàn kết tập hợp hội viên và triển khai các chủ trương của ngành Y tế và của Trung ương Hội có hiệu quả ở các cấp hội.
Phát huy truyền thống và thành tích đã đạt được, cán bộ, Hội viên Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh tiếp tục phấn đấu nâng cao trình độ chuyên môn, rèn luyện y đức – y nghiệp, đổi mới phong cách, thái độ phục vụ, nâng cao chất lượng chăm sóc, phục vụ để  đáp ứng nhu cầu chăm sóc sức khỏe ngày càng cao của nhân dân. quyết tâm thực hiện lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh “Y tá  là những chiến sĩ đánh giặc ốm để bảo vệ sự khang kiện của giống nòi. Những chiến sĩ y tá phải có chí chịu khổ, chịu khó, phải giàu lòng bác ái hy sinh”.  
PHẦN II. MỘT SỐ ĐỊNH HƯỚNG THỜI GIAN TỚI
1. Mục tiêu chung: Tiếp tục phát triển tổ chức và chất lượng hoạt động, phấn đấu đến hết năm 2023, Hội Điều dưỡng tỉnh Hà Tĩnh trở thành đơn vị vệ tinh của Hội Điều dưỡng Việt Nam về năng lực thực hiện đào tạo liên tục và phát triển các chuẩn mực thực hành nghề Điều dưỡng. Với sứ mệnh vì sự hài lòng người bệnh, vì sự tiến bộ của hội viên, Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh quyết tâm tạo nên sự thay đổi về chất lượng cung cấp dịch vụ chăm sóc theo phương châm “Trách nhiệm - Chuyên nghiệp – Chất lượng - An toàn, hướng tới sự hài lòng người dân”
2. Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm nhiệm kỳ 2022 - 2027:
1. Tiếp tục củng cố và phát triển tổ chức Hội gắn với hệ thống quản lý điều dưỡng, đảm bảo hoạt động hiệu quả, đúng quy định của pháp luật
2. Tăng cường năng lực hệ thống tổ chức quản lý Điều dưỡng; xây dựng, hoàn thiện bộ chỉ số đánh giá chất lượng chăm sóc người bệnh phù hợp và duy trì thực hiện các tiêu chí đánh giá trong cơ sở y tế. 
3. Tiếp tục cải tiến, nâng cao chất lượng dịch vụ chăm sóc và sự hài lòng của người dân theo bộ tiêu chí quản lý chất lượng bệnh viện lĩnh vực Điều dưỡng, kiểm soát nhiễm khuẩn, an toàn người bệnh, cơ sở y tế xanh sạch đẹp, quy tắc 5S
4. Duy trì chất lượng đào tạo liên tục và nghiên cứu khoa học lĩnh vực điều dưỡng; phấn đấu đến 2025 đạt > 95% Hội viên có trình độ từ cao đẳng trở theo lộ trình chuẩn hóa trình độ Cao đẳng của Bộ Y tế, lên trong đó > 30 hội viên có trình độ thạc sỹ, CKI
5. Nâng cao văn hoá nghề nghiệp và kỹ năng giao tiếp cho hội viên, nhằm tạo sự thay đổi rõ rệt về văn hoá nghề nghiệp tính chuyên nghiệp của Hội viên trong giao tiếp, chăm sóc, phục vụ người bệnh. Gắn việc thực hiện Kế hoạch ‘Đổi mới phong cách, thái độ phục vụ hướng tới sự hài lòng người bệnh và xây dựng hình ảnh người cán bộ y tế Hà Tĩnh “3 xây, 3 chống, 3 biết” với thực hiện Chuẩn Đạo đức Điều dưỡng viên Việt Nam.
6. Phối hợp với các hội nghề nghiệp, các tổ chức, cá nhân có liên quan để bảo vệ quyền lợi, lợi ích hợp pháp chính đáng của hội viên theo quy định pháp luật.
7. Tăng cường công tác tư vấn, phối hợp chặt chẽ với các tổ chức để nâng cao chất lượng hoạt động. 
Kỷ niệm 30 năm ngày thành lập Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh là dịp để mỗi cán bộ, hội viên Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh nhìn nhận, đánh giá lại những việc đã làm được, chưa làm được, khắc phục nhưng tồn tại yếu kém để hướng tới mục tiêu nâng cao chất lượng chăm sóc và sự hài lòng của người dân, vì sự tiến bộ của hội viên. Chúng ta tin tưởng rằng với sự quan tâm của Lãnh đạo Sở Y tế, lãnh đạo các Hội cấp trên, Lãnh đạo các đơn vị cùng với sự nỗ lực vươn lên của mỗi hội viên, công tác điều dưỡng  và Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh sẽ phát triển mạnh mẽ để đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của công tác chăm sóc sức khoẻ cho người dân tỉnh nhà.
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BÁO CÁO 
Tổng kết nhiệm kỳ 2017- 2022, phương hướng nhiệm vụ nhiệm kỳ 2022 – 2027 

Phần thứ nhất :
TỔNG KẾT HOẠT ĐỘNG NHIỆM KỲ 2017 – 2022

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 
Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh (tiền thân là Hội Y tá – Điều dưỡng Hà Tĩnh) được thành lập ngày 12/6/1992 theo Quyết định  số 631/QĐ-UB ngày 4/6/1992 của UBND tỉnh Hà Tĩnh; ngày 26/10/2012 được UBND tỉnh ban hành Quyết định số 3204/QĐ-UBND đổi tên thành Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh và Phê duyệt Điều lệ Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh. Hội là tổ chức xã hội - nghề nghiệp của đội ngũ Điều dưỡng, Hộ sinh, Kỹ thuật viên y (gọi chung là điều dưỡng) hoạt động trong các cơ sở y tế trên địa bàn tỉnh và Trường Cao đẳng Y tế, Hội hoạt động theo quy định của pháp luật về hội và Điều lệ đã được phê duyệt với mục đích “vì người bệnh, vì sức khỏe cộng đồng, vì sự phát triển nghề điều dưỡng và sự tiến bộ của hội viên”. Hội là thành viên của Hội Điều dưỡng Việt Nam và Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh Hà Tĩnh; Hội chịu sự quản lý nhà nước của Sở Y tế và Sở Nội vụ. Với số lượng hội viên đông đảo nhất trong các Hội của ngành Y tế và mạng lưới rộng khắp các bệnh viện, trung tâm y tế, cơ sở đào tạo; hoạt động của Hội nhiệm kỳ qua đã có nhiều đóng góp vào công tác chăm sóc và bảo vệ sức khoẻ nhân dân
1. Thuận lợi: 
Hội luôn được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Sở Y tế Hà Tĩnh, Sở Nội vụ, Liên hiệp các Hội KH&KT Hà Tĩnh. Tại các bệnh viện và Trường Cao đẳng Y tế, Chi hội Điều dưỡng luôn được lãnh đạo các đơn vị quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi để hoạt động có hiệu quả, góp phần vào thực hiện thắng lợi nhiệm vụ của đơn vị. 
Được tiếp nhận sự quan tâm và các thành quả của Hội Điều dưỡng Việt Nam từ khi thành lập lại nay về đào tạo nâng cao năng lực chuyên môn, năng lực công tác Hội và các chính sách liên quan đến công tác điều dưỡng. 
Sự phối hợp chặt chẽ giữa Hội với hệ thống quản lý điều dưỡng của Ngành để triển khai công tác đào tạo liên tục, tổ chức các Hội thi Điều dưỡng giỏi nhằm nâng cao năng lực của người điều dưỡng luôn được chú trọng.
Đội ngũ cán bộ Hội là Trưởng phòng Điều dưỡng, Điều dưỡng trưởng khoa tại bệnh viện và Giảng viên điều dưỡng của Trường CĐYT nên luôn có sự gắn kết giữa công tác hội và công tác quản lý điều dưỡng; luôn đoàn kết nhất trí, trách nhiệm cao. Hội viên luôn nhiệt tình và tích cực tham gia mọi hoạt động; 
Hiện nay, các chế độ chính sách của Nhà nước đối với công tác điều dưỡng về đào tạo, danh hiệu thi đua khen thưởng có nhiều đổi mới, là nguồn động viên đội ngũ điều dưỡng phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ của mình. 
2. Khó khăn, thách thức: 
Nhân lực cán bộ của hội hoạt động kiêm nhiệm, gặp khó khăn về kinh phí, thời gian cho các hoạt động.
Nhu cầu khám chữa bệnh và yêu cầu của xã hội, của các cấp quản lý về chuyên môn nghiệp vụ, giao tiếp ứng xử của đội ngũ điều dưỡng ngày càng cao trong khi cơ chế, chính sách còn nhiều bất cập và nhiều áp lực như giảm biên chế, cơ chế tự chủ, thủ tục hành chính KCB BHYT, giá dịch vụ y tế đã ảnh hưởng lớn đến thời gian chăm sóc người bệnh trực tiếp và sự hài lòng của người bệnh....Đặc biệt từ năm 2020 lại nay đại dịch COVID-19 đã tác động nặng nề tới mọi mặt của đời sống xã hội, trong đó CBYT nói chung và đội ngũ điều dưỡng nói riêng là những chiến sĩ tuyến đầu của công tác phòng chống dịch. Nhiều bệnh viện có sự quá tải về bệnh nhân, dẫn tới quá tải về công việc của đội ngũ điều dưỡng, vì vậy chất lượng chăm sóc có lúc, có nơi chưa đáp ứng kịp thời nhu cầu người bệnh. Tính chủ động, chuyên nghiệp trong thực hiện nhiệm vụ chăm sóc theo dõi người bệnh của điều dưỡng chưa cao, nhiều hội viên còn có tâm lý thụ động trong công việc.
II. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI LẦN THỨ VI, NHIỆM KỲ 2017- 2022
1. Kết quả đạt được
1.1. Công tác xây dựng tổ chức và phát triển Hội
Ngay sau đại hội lần thứ VI nhiệm kỳ 2017- 2022, BCH Hội đã kịp thời phân công trách nhiệm cụ thể, xây dựng quy chế hoạt động, hoàn thành các thủ tục để Hội Điều dưỡng Việt Nam công nhận Ban Chấp hành. 
Trong nhiệm kỳ đã vận động kết nạp hội viên và thành lập thêm các Chi hội: Trung tâm Y tế huyện Kỳ Anh, Bệnh viện Đa khoa TTH, Bệnh viện Đa khoa Sài Gòn – Hà Tĩnh, Bệnh viện Đa khoa Hồng Hà và Câu lạc bộ Kiểm soát nhiễm khuẩn, đến nay tỉnh hội đã có 23 chi hội trực thuộc với 2.552 hội viên. Các Chi hội tổ chức đại hội đúng quy định của Điều lệ Hội; duy trì họp BCH, BTV, sinh hoạt chuyên môn thường quy và nghiêm túc.
Trong nhiệm kỳ Hội đã tăng cường công tác truyền thông, giới thiệu về nghề điều dưỡng và hoạt động của Hội; gương “người tốt, việc tốt” trong công tác chăm sóc phục vụ người bệnh đã được thông tin rộng rãi trên báo Hà Tĩnh, Đài PTTH tỉnh, Cổng Thông tin điện tử Sở Y tế, Website Hội Điều dưỡng Việt Nam, Liên Hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam, Liên Hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh Hà Tĩnh, Bản tin Sức khỏe Hà Tĩnh...
Thường trực Hội thực hiện tốt công tác xây dựng kế hoạch và triển khai kịp thời các hoạt động tới các Chi hội; thông tin, báo cáo hoạt động của hội cho cơ quan quản lý nhà nước và Hội cấp trên đúng quy định. Thực hiện tốt công tác đi cơ sở; hầu hết hội thi, Hội thảo, Đại hội của các Chi hội tổ chức, BTV Hội đều cử lãnh đạo đến dự và trao phần thưởng cho Hội viên. Các hoạt động này tạo nên sự gắn kết giữa cán bộ Hội và Hội viên, góp phần tạo động viên làm việc cho hội viên làm việc tốt hơn.
1.2. Tăng cường hình ảnh, vị thế và giá trị của nghề Điều dưỡng trong ngành và trong xã hội bằng việc thực hiện Chuẩn đạo đức Điều dưỡng viên, Đổi mới phong cách thái độ phục vụ, cải tiến chất lượng chăm sóc người bệnh.
Tiếp tục thực hiện Quyết định số 20/2012/QĐ-HĐD của Chủ tịch Hội Điều dưỡng Việt Nam về việc ban hành Chuẩn đạo đức Điều dưỡng viên; Hội Điều dưỡng thông qua ĐDT Sở Y tế đã tham mưu lãnh đạo Sở Y tế ban hành nhiều văn bản triển khai thực hiện tạo nên phong trào thi đua và ý thức trách nhiệm đối với người bệnh đồng thời khơi dậy lòng tự tôn nghề nghiệp của đội ngũ điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật y.  Sau 10 năm thực hiện chuẩn đạo đức điều dưỡng viên, Hội viên trong toàn tỉnh đã có nhiều chuyển biến tích cực trong việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn và giao tiếp ứng xử với người bệnh; hàng năm có nhiều thư, điện thoại khen ngợi về tinh thần thái độ phục vụ của điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật y, điển hình là các hội viên các chi hội Bệnh viện Đa khoa tỉnh, Phổi, YHCT, Thành phố Hà Tĩnh, PHCN, Thạch Hà, Hương Sơn, thị xã Kỳ Anh, Nghi Xuân...
Trong nhiệm kỳ qua, đã có nhiều tấm gương điều dưỡng vừa thực hiện tốt công tác chuyên môn vừa thực hiện tốt công tác xã hội trong bệnh viện. Tại nhiều bệnh viện, Chi hội điều dưỡng đã tích cực vận động hội viên cùng các nhà hảo tâm tổ chức “bát cháo tình thương”, “bữa ăn cho bệnh nhân nghèo”, “quỹ vì bệnh nhân tâm thần nghèo” như các đơn vị BVĐK thị xã Kỳ Anh, Đức Thọ, Lộc Hà, BV Tâm thần, Cẩm Xuyên, Đa khoa tỉnh, TTYT Can Lộc, PHCN, Nghi Xuân... Nhiều cán bộ hội viên đã nêu cao tinh thần trách nhiệm và đạo lý “thương người như thể thương thân”để chăm sóc giúp đỡ người bệnh, tham gia hiến máu cứu sống người bệnh qua cơn hiểm nghèo. Từ  2017 lại nay có hơn 400 lượt hội viên hiến máu trong đó có 152 hội viên hiến máu từ 2 lần trở lên, rất nhiều người hiến từ 3-4 lần, hiến máu trong các tình huống khẩn cấp để cứu sống người bệnh, điển hình là các Chi hội bệnh viện Đức Thọ, Can Lộc, Kỳ Anh, Đa khoa tỉnh, Thạch Hà, Hương Khê, Hồng Lĩnh, YHCT, PHCN.
 Hội đã chủ động chỉ đạo các Chi hội tiếp tục gắn việc thực hiện Chuẩn đạo đức Điều dưỡng viên với việc thực hiện Kế hoạch đổi mới phong cách thái độ phục vụ hướng tới sự hài lòng người bệnh, xây dựng cơ sở y tế “xanh sạch đẹp an toàn” và xây dựng hình ảnh người cán bộ y tế Hà Tĩnh “3 xây, 3 chống, 3 biết”. Nhiều Chi hội đã triển khai thực hiện 5S môi trường làm việc, vệ sinh sạch sẽ khoa/phòng/buồng bệnh; triển khai ngày thứ 7 tình nguyện làm sạch môi trường và chăm sóc người bệnh, điển hình là Chi hội Kỳ Anh, Lộc Hà, Hương Sơn, BV Đa khoa tỉnh, Thành phố Hà Tĩnh, YHCT, PHCN…Hằng năm tất cả các chi hội đều tổ chức Tuần lễ điều dưỡng nhân Kỷ niệm Ngày Điều dưỡng quốc tế 12/5 và Ngày thành lập Hội Điều dưỡng Việt Nam 26/10 bằng nhiều hoạt động thiết thực như tình nguyện (ngày nghỉ bù, thứ bảy, chủ nhật) để chăm sóc, cắt tóc, gội đầu, vệ sinh… cho người bệnh, tặng quà ….cho người bệnh có hoàn cảnh khó khăn; làm sạch môi trường bệnh viện, thu gom, xử lý chất thải; chăm sóc cây xanh, vườn hoa, cây cảnh; thực hiện quy tắc 5S tại các khoa, phòng, buồng kỹ thuật,  phương tiện, thiết bị y tế,…
Năm 2020, Hội đã phối hợp Sở Y tế tổ chức các cuộc thi: Thi viết “Cảm nhận về nghề điều dưỡng”, Thi ảnh “Nét đẹp người điều dưỡng Hà Tĩnh”, Thi Poster Cải tiến chất lượng công tác điều dưỡng và tổ chức Lễ kỷ niệm 30 năm ngày thành lập Hội Điều dưỡng Việt Nam 1990 – 2020. Cuộc thi và Lễ Kỷ niệm đã thành công, tạo dấu ấn và có sự lan tỏa rộng rãi trong ngành Y tế và trong xã hội
Đặc biệt, trong cuộc chiến COVID-19, có hàng ngàn lượt ĐD, HS, KTV đã chuyên nghiệp đối phó với dịch bệnh nguy hiểm với vai trò là những chiến sĩ tuyến đầu, vượt lên những nguy cơ của dịch bệnh, phối hợp với các bác sĩ và NVYT để thực hiện các hoạt động như: sàng lọc NB, tổ chức cách ly, KSNK, theo dõi, chăm sóc về tinh thần và thể chất cho NB COVID-19; có 42 điều dưỡng, hộ sinh tham gia hỗ trợ tỉnh Bình Dương phòng chống dịch đã để lại hình ảnh đẹp trong lòng nhân dân và đồng nghiệp tỉnh bạn
1.3. Công tác đào tạo liên tục, phối hợp tổ chức Hội thi nâng cao chuyên môn nghiệp vụ
Trong nhiệm kỳ qua, Sở Y tế và các đơn vị trong ngành đã quan tâm đến công tác đào tạo nâng cao trình độ cho điều dưỡng, số Hội viên có trình độ trình độ từ cao đẳng trở lên năm 2017 là 40% chưa có sau đại học; đến nay hội viên có trình độ từ cao đẳng trở lên chiếm hơn 80%, trình độ sau đại học có 14 người. Có 174 lượt Hội viên được tham gia các chương trình về phát triển năng lực lãnh đạo và quản lý cho Điều dưỡng trưởng, tiêm an toàn, an toàn người bệnh, tư vấn - GDSK... có 12 cán bộ hội được Hội Điều dưỡng Việt Nam, Bệnh viện TƯ Huế đào tạo trở thành giảng viên quốc gia của các chương trình An toàn người bệnh, Kiểm soát nhiễm khuẩn, Tư vấn – giáo dục sức khỏe; Quản lý điều dưỡng; Tiêm An toàn, Truyền dịch tĩnh mạch trị liệu, hướng dẫn lâm sàng. Đây là những cán bộ nòng cốt trong thực hiện công tác đào tạo liên tục lĩnh vực điều dưỡng của tỉnh.
  	Hội đã tư vấn Sở Y tế phối hợp Hội Điều dưỡng Việt Nam tổ chức thành công 01 khóa đào tạo Kiểm soát nhiễm khuẩn cho 35 học viên, 01 khóa Quản lý điều dưỡng cho 30 học viên do Trung tâm Tư vấn của TƯ Hội giảng dạy và cấp chứng nhận đào tạo; đạt chỉ tiêu > 95% ĐDT được đào tạo cập nhật về quản lý điều dưỡng, 100% cán bộ phụ trách khoa KSNK được bồi dưỡng về KSNK.
Hàng năm mỗi chi hội đã tổ chức được từ 3-5 lớp tập huấn để nâng cao kiến thức, kỹ năng thực hành, kỹ năng giao tiếp cho hội viên. Điển hình là bệnh viện Đa khoa tỉnh, Kỳ Anh, Đức Thọ, Hương Khê, Hương Sơn, Nghi Xuân, Thạch Hà, Lộc Hà, TTH, Sài Gòn – Hà Tĩnh, TTYT huyện Kỳ Anh, PHCN, YHCT...
Hội thi Điều dưỡng, hộ sinh giỏi cấp cơ sở được duy trì định kỳ 2 năm/lần; chất lượng và quy mô tổ chức ngày càng được nâng lên. Hội thi đã tạo nên phong trào học tập sôi nổi ở các đơn vị. Điển hình trong tổ chức hội thi cấp cơ sở là BVĐK tỉnh, Nghi Xuân, Đức Thọ, Thạch Hà, Kỳ Anh, Hương Khê, Hương Sơn, Sài Gòn – Hà Tĩnh; BV Tâm thần, PHCN, YHCT....
1.4. Công tác nâng cao chất lượng chăm sóc người bệnh
Hội đã phát huy tính tích cực, chủ động triển khai kịp thời và có hiệu quả các chủ trương lớn của ngành Y tế, Hội Điều dưỡng Việt Nam và Sở Y tế về cải tiến chất lượng công tác điều dưỡng, công tác kiểm soát nhiễm và xét nghiệm. 
	Các Chi hội trưởng/Trưởng phòng Điều dưỡng  đã chủ động trong việc tham mưu, lập kế hoạch và triển khai thực hiện tốt các nội dung của Thông tư 07/2011/TT-BYT Hướng dẫn công tác điều dưỡng trong chăm sóc người bệnh tại các bệnh viện; Thông tư số 31/2021/TT-BYT quy định về chăm sóc người bệnh bằng các hoạt động như: tập huấn và xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện; phân cấp chăm sóc; thực hiện nghiêm túc chỉ định điều trị và quy trình kỹ thuật chuyên môn; ghi chép và báo cáo kịp thời các triệu chứng bất thường của người bệnh; hỗ trợ các bệnh nhân nặng về các sinh hoạt hàng ngày như  ăn uống, vệ sinh cá nhân và động viên tinh thần; giáo dục sức khoẻ cho người bệnh. Tiêu biểu là Bệnh viện đa khoa tỉnh, Bệnh viện YHCT, Bệnh viện Thành phố Hà Tĩnh, Bệnh viện Hương Sơn, Nghi Xuân, Câm Xuyên, Thạch Hà….
Các quy chế chuyên môn đặc biệt là quy chế thường trực, cấp cứu được thực hiện nghiêm túc, đảm bảo an toàn người bệnh. Công tác kiểm soát nhiễm khuẩn và quản lý chất thải y tế được các đơn vị quan tâm, công tác vệ sinh bệnh viện có chuyển biến tốt, mặc dù có một số nơi cơ sở vật chất xuống cấp nhưng đã duy trì được cảnh quan xanh, sạch sẽ.
Duy trì có hiệu quả việc cải tiến phiếu theo dõi chăm sóc tại 22/22 bệnh viện và TTYT có giường bệnh trong tỉnh (lồng ghép phiếu theo dõi chức năng sống, phiếu chăm sóc, phiếu theo dõi truyền dịch thành 1 phiếu) nhằm giảm thời gian ghi chép của điều dưỡng, tăng tính giá trị của việc ghi chép đồng thời tăng thời gian cho các hoạt động CSNB trực tiếp đã được nhiều bệnh viện trong toàn quốc học tập, tham khảo.
Qua các đợt kiểm tra, đánh giá chất lượng bệnh viện cuối năm, Sở Y tế đánh giá công tác Điều dưỡng có nhiều tiến bộ rõ rệt, nhất là việc thực hiện tiêu chí chất lượng chăm sóc, xây dựng cơ sở y tế xanh sạch đẹp an toàn, đổi mới phong cách thái độ phục vụ, quản lý chất thải y tế.
1.5. Hoạt động nghiên cứu khoa học và giải pháp sáng kiến
 Trong nhiệm kỳ có 110 đề tài, sáng kiến thuộc lĩnh vực điều dưỡng, hộ sinh, kiểm soát nhiễm khuẩn, kỹ thuật y đã được Sở Y tế nghiệm thu, công nhận sáng kiến cấp cơ sở, có 02 Hội viên là tác giả sáng kiến cấp tỉnh, 01 hội viên là đồng tác giả đạt giải Hội thi sáng tạo KHKT toàn quốc năm 2021. Điển hình trong hoạt động nghiên cứu, cải tiến là Chi hội Cẩm Xuyên, BVĐK tỉnh, Hương Sơn, Hương Khê, Nghi Xuân, Đức Thọ PHCN, YHCT.....tháng 6/2022, Hội có kế hoạch phối hợp tổ chức Hội nghị cải tiến chất lượng công tác điều dưỡng chăm sóc người bệnh khu vực Bắc Trung bộ mở rộng.
1.6. Công tác tư vấn của Hội 
Tỉnh hội đã thực hiện tốt công tác tư vấn, đề xuất cho Lãnh đạo Sở Y tế, Hội Điều dưỡng Việt Nam và Liên hiệp các Hội KH&KT Hà Tĩnh về các nội dung: Không thực hiện sáp nhập Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh vào các hội của ngành Y tế vì Hội Điều dưỡng là tổ chức có số lượng hội viên đông đảo, mạng lưới rộng khắp và hoạt động có hiệu quả về thực hiện các chủ trương lớn của ngành Y tế, về đào tạo liên tục, tổ chức hội nghị/hội thảo/hội thi điều dưỡng giỏi nâng cao nưng lực hội viên, các chính sách về sử dụng, bổ nhiệm và khen thưởng đối với điều dưỡng...
Một số chi hội đã tham mưu, tư vấn Hội đồng Điều dưỡng, Ban Giám đốc Bệnh viện triển khai các hoạt động hướng tới người bệnh để chăm sóc, phục vụ và cải tiến chất lượng; về mua sắm dụng cụ, vật tư y tế phục vụ công tác chăm sóc, quản lý chất thải y tế, chế độ chính sách, thi đua khen thưởng đối với điều dưỡng. Điển hình là chi hội Hương Sơn, Hương Khê, Kỳ Anh, Nghi Xuân, TP Hà Tĩnh, Can Lộc, Bệnh viện Đa khoa tỉnh, BV PHCN, Tâm thần,... Trong dịp Đại hội các Chi hội nhiệm kỳ 2022- 2027, có hơn 160 Hội viên được Giám đốc các bệnh viện khen thưởng
1.7. Hoạt động tại các Chi hội          
Tổ chức Chi hội cơ sở là nền tảng của Hội; 23/23 Chi hội luôn được sự quan tâm và tạo mọi điều kiện của Cấp ủy, Ban giám đốc các đơn vị. Ban Chấp hành Chi hội là đội ngũ Điều dưỡng trưởng gương mẫu, nhiệt tình với công tác điều dưỡng nên đã tổ chức được nhiều hoạt động đào tạo liên tục, sinh hoạt chuyên môn tại các Chi hội với các chủ đề: Tiêm an toàn, tư vấn giáo dục sức khỏe cho người bệnh, ghi phiếu chăm sóc và theo dõi, kiểm soát nhiễm khuẩn, phòng và xử trí sốc phản vệ...; tổ chức học tập cho điều dưỡng viên mới tuyển dụng. Điển hình trong hoạt động này là các chi hội: Đa khoa tỉnh, Lộc Hà, Hương Sơn, Hương Khê, Nghi Xuân, Đức Thọ, Kỳ Anh, thành phố Hà Tĩnh, PHCN.
Tổ chức học tập và thi điều dưỡng viên giỏi/thi tay nghề cấp cơ sở 2 năm/ lần tiêu biểu như Chi hội Nghi Xuân, Thạch Hà, Đa khoa tỉnh, PHCN, Bệnh viện Tâm thần, Phổi, Hương Sơn. 
Ngoài việc duy trì  tổ chức học chuyên môn và hội thi cho điều dưỡng, một số Chi hội đã mời giảng viên của Sở, các trường về tập huấn cho điều dưỡng. Nhiều Chi hội đã tổ chức tọa đàm, hội nghị về công tác điều dưỡng, nâng cao kỹ năng giao tiếp, Chuẩn đạo đức nghề nghiệp của Điều dưỡng viên....Một số Chi hội có những hoạt động để nâng cao nhận thức nghề nghiệp cho học sinh sinh viên như Chi hội giáo viên Trường Cao đẳng Y tế hàng năm duy trì tổ chức diễn đàn: “Học sinh – sinh viên điều dưỡng” nhân kỷ niệm ngày thành lập Hội Điều dưỡng Việt Nam 26/10 ngày Điều dưỡng thế giới 12/5,...
Các chi hội đã duy trì hoạt động “nghĩa tình đồng nghiệp”: hỗ trợ, giúp đỡ nhau trong chuyên môn, động viên thăm hỏi, giúp đỡ hội viên gặp ốm đau, gặp hoàn cảnh khó khăn, mắc bệnh hiểm nghèo... Hội đã thật sự giúp hội viên xích lại gần nhau, giúp đỡ, động viên nhau trong cuộc sống và công việc hàng ngày. Năm 2020 và 2021 Hội đã vận động quyên góp được hơn 40 triệu đồng để ủng hộ gia đình điều dưỡng Nguyễn Thị Tình ở Hải Dương tử vong tai nạn sau khi đi làm nhiệm vụ phòng chống dịch COVID-19 về nhà, hỗ trợ 01 hội viên ở TP HCM và hỗ trợ 03 hội viên trong tỉnh gặp khó khăn, bệnh tật.
1.8. Công tác thi đua và những thành tích đã đạt được
Hội đã triển khai thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua do Trung ương Hội và của ngành Y tế triển khai như: Chăm sóc người bệnh tốt, Chuẩn đạo đức nghề nghiệp của Điều dưỡng viên Việt Nam; Đổi mới phong cách, thái độ phục vụ của nhân viên y tế hướng tới sự hài lòng của người bệnh; Bệnh viện vệ sinh; Cơ sở y tế Xanh - Sạch - Đẹp – An toàn; cải tiến chất lượng bệnh viện, Phòng chống đại dịch COVID-19.
Trong nhiệm kỳ 2017 - 2022 tập thể Hội và 2 Hội viên được Liên hiệp các Hội KH&KT Việt Nam; Bộ trưởng Bộ Y tế tặng Bằng khen về thành tích công tác Hội; 500 lượt hội viên được Sở Y tế tặng Giấy khen về hoàn thành tốt nhiệm vụ, chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, 17 hội viên được UBND và Bộ Y tế tặng bằng khen về hoàn thành XSNV, 03 hội viên được nhà nước phong tặng danh hiệu thầy thuốc ưu tú; 01 Hội viên đạt danh hiệu Điều dưỡng viên tiêu biểu của Hội Điều dưỡng Việt nam, 02 hội viên đạt danh hiệu CSTĐ cấp tỉnh.
Trong dịp kỷ niệm 30 năm thành lập hội ĐD Hà Tĩnh và Đại hội nhiệm kỳ 2022 - 2027, có 85 cá nhân và tập thể được Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam, Hội Điều dưỡng Việt Nam, Sở Y tế, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Hà Tĩnh khen thưởng. Trong nhiệm kỳ Hội đã chi gần 25.000.000 để khen thưởng cho các cá nhân và tập thể đạt thành tích cao trong thực hiện Chuẩn đạo đức điều dưỡng, chăm sóc người bệnh tốt và trong Hội thi/cuộc thi.
1.9. Tài chính của Hội
Kinh phí duy trì hoạt động của Hội chủ yếu là nguồn thu hội phí. Hội đã thu đúng quy định của Hội Điều dưỡng Việt Nam, nộp Hội phí về TW Hội đầy đủ. Kinh phí tổ chức đào tạo, tập huấn, hội nghị, đại hội là kinh phí của Sở Y tế, Hội Điều dưỡng Việt Nam, các đơn vị và các nhà tài trợ. 
Việc thu chi được thực hiện đúng quy định của Điều lệ, quy chế hoạt động và được công khai, báo cáo đầy đủ. 
2. Những khó khăn, hạn chế
Nguồn nhân lực điều dưỡng, hộ sinh chưa đạt tỷ lệ/vạn dân và tỷ lệ điều dưỡng, hộ sinh/người bệnh theo quy định; số lượng điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật y thiếu còn thiếu nhiều so với tỷ lệ ĐD/giường bệnh và tỷ lệ ĐD/BS (tỷ lệ ĐD,HS/BS 1.8/1), vì vậy chưa đáp ứng nhu cầu ngày càng cao trong chăm sóc người bệnh tại bệnh viện và chăm sóc sức khoẻ nhân dân tại cộng đồng. 
Tính chuyên nghiệp trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của hội viên chưa cao, hoạt động chăm sóc theo dõi người bệnh vẫn còn quá thụ động và phụ thuộc và chỉ định của bác sĩ; thực hành quy trình kỹ thuật và công tác cải tiến chất lượng chăm sóc người bệnh chưa theo kịp với yêu cầu; phân công vị trị việc làm của điều dưỡng ở một số đơn vị chưa hợp lý; việc tư vấn- giáo dục sức khoẻ cho người bệnh chưa được thường xuyên. Giao tiếp ứng xử và phong cách phục vụ chưa chuyên nghiệp. Công tác tham mưu và tư vấn của một số chi hội chưa tốt nên hoạt động đào tạo liên tục, quản lý chất thải y tế, KSNK,... chưa được Lãnh đạo các đơn vị quan tâm đúng mức.
Việc phát triển hội viên tại các trung tâm y tế tuyến huyện không có chức năng KCB và một số trạm y tế xã chưa thực hiện được vì vậy công tác tập hợp hội viên, đào tạo liên tục cho điều dưỡng tuyến xã và khối y tế dự phòng còn hạn chế. 
3. Đánh giá chung và bài học kinh nghiệm
- Đánh giá chung: Hoạt động của Hội trong nhiệm kỳ 2017 – 2022 đã luôn tuân thủ đúng quy định của pháp luật và chỉ đạo của Sở Y tế, Hội Điều dưỡng Việt Nam và Liên hiệp các Hội KH&KT Hà Tĩnh. Tại các đơn vị, chi hội điều dưỡng là hạt nhân tích cực để triển khai kế hoạch của chính quyền. Hội đã thực hiện tốt vai trò tự quản, tự chịu trách nhiệm, giáo dục bồi dưỡng hội viên trở thành những điều dưỡng có năng lực chuyên môn và thái độ phục vụ tốt. Cán bộ, hội viên tự giác chấp hành Điều lệ Hội và các quy định của ngành, của đơn vị. Hoạt động theo dõi chăm sóc người bệnh, phong cách thái độ hướng tới sự hài lòng người bệnh có nhiều đổi mới. Công tác đào tạo liên tục được tăng cường, hoạt động nghiên cứu khoa học, Hội thi điều dưỡng – hộ sinh giỏi có những tiến bộ về nội dung, phương pháp, quy mô tổ chức. Hội có truyền thống đoàn kết và nghĩa tình đồng nghiệp, đội ngũ cán bộ hội có sự đoàn kết nhất trí cao, gương mẫu trong thực hiện nhiệm vụ. 
- Bài học kinh nghiệm:
+ Mục đích “vì người bệnh, vì sức khỏe cộng đồng, vì sự phát triển nghề điều dưỡng và sự tiến bộ của hội viên” là giá trị cốt lõi của Hội. Cán bộ quản lý điều dưỡng trưởng kiêm nhiệm công tác Hội là nguyên tắc chủ đạo trong cơ cấu tổ chức bộ máy lãnh đạo Hội và triển khai các hoạt động của Hội. Hoạt động của Hội thể hiện được 2 chức năng (2 vai nhiệm vụ): Một là chức năng chủ động của công tác Hội; Hai là chức năng phối hợp giữa công tác Hội và công tác quản lý điều dưỡng của hệ thống y tế.
Bản thân Lãnh đạo Hội và đội ngũ Ban Chấp hành các cấp thực sự là người gương mẫu, tâm huyết với nghề nghiệp, hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao, thường xuyên học tập nâng cao trình độ, chủ động, linh hoạt để triển khai công việc có hiệu quả đã gây dựng niềm tin và tranh thủ được sự ủng hộ của Lãnh đạo ngành Y tế, các hội cấp trên, lãnh đạo các đơn vị  để tạo điều kiện cho Hội Điều dưỡng, cũng như công tác điều dưỡng phát triển. 
Sự nhiệt tình, tận tuỵ với công việc, sự đoàn kết thống nhất cao trong Ban Chấp hành các Chi hội, BCH tỉnh Hội đảm bảo cho việc vận động, đoàn kết tập hợp hội viên và triển khai các chủ trương ngành Y tế và của Trung ương Hội được triển khai có hiệu quả ở các cấp hội.
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Căn cứ vào Điều lệ Hội; sự lãnh đạo, chỉ đạo Sở Y tế tỉnh Hà Tĩnh và các hội cấp trên. Từ yêu cầu nhiệm vụ của công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân trong thời kỳ mới, với mục tiêu cơ bản của Hội là phát triển nghề điều dưỡng và nâng cao chất lượng chăm sóc người bệnh hướng tới sự hài lòng người dân. Phát huy những thành tích đã đạt được trong nhiệm kỳ 2017- 2022, Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh xây dựng phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ 2022- 2027 như sau: 
I. MỤC TIÊU CHUNG 
Mở rộng tổ chức và chất lượng hoạt động của Hội để tăng cường tính đại diện của Hội, phấn đấu đến năm 2023, Hội Điều dưỡng tỉnh Hà Tĩnh trở thành đơn vị vệ tinh của Trung tâm Tư vấn và dịch vụ điều dưỡng hỗ trợ cộng đồng của Hội Điều dưỡng Việt Nam về năng lực thực hiện đào tạo liên tục và phát triển các chuẩn mực thực hành nghề Điều dưỡng. Thực hiện tốt việc vận động giáo dục, bồi dưỡng Hội viên thành những công chức, viên chức “biết tôn trọng bệnh nhân, nhân dân, đồng nghiệp; biết tuân thủ quy trình; biết nói lời cảm ơn người bệnh/người dân”. Với sứ mệnh vì sự hài lòng người bệnh, vì sự tiến bộ của hội viên, Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh quyết tâm tạo nên chất lượng dịch vụ chăm sóc với phương châm “Trách nhiệm - Chuyên nghiệp – Chất lượng - An toàn - Hướng tới sự hài lòng người dân”
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ 
1. Tiếp tục củng cố và phát triển tổ chức Hội gắn với hệ thống quản lý điều dưỡng, đảm bảo hoạt động hiệu quả
- Xây dựng qui chế làm việc của BCH Hội. Đổi mới hoạt động của Hội và chi hội trực thuộc, thực hiện đúng và đầy đủ các chức năng nhiệm vụ theo Điều lệ Hội và quy định của pháp luật.
- Xây dựng quy chế phối hợp với Phòng Nghiệp vụ Y Sở Y tế và các đơn vị để tăng cường công tác đào tạo liên tục và hệ thống quản lý điều dưỡng. 
- Nâng cao năng lực và vai trò trách nhiệm, gương mẫu của đội ngũ cán bộ hội. Tạo mối quan hệ gắn bó giữa Hội  với các tổ chức, cá nhân có liên quan đến hoạt động của Hội, đặc biệt là các đơn vị trong ngành để củng cố hoạt động tại các chi hội.
- Tuyên truyền về tôn chỉ mục đích, điều lệ của Hội, tiếp tục phát triển hội viên và thành lập Chi hội ở các cơ sở y tế ngoài công lập; các đơn vị y tế Quân đội, Công an, Bộ đội Biên phòng trên địa bàn tỉnh để tăng cường sức mạnh và tính đại diện của Hội.
- Củng cố, kiện toàn hoạt động các Chi hội khi các đơn vị y tế tuyến huyện được sáp nhập tổ chức thành TTYT đa chức năng, kết nạp hội viên tuyến xã khi sáp nhập Trung tâm y tế và Bệnh viện đa khoa huyện thành TTYT tuyến huyện 
- Duy trì sinh hoạt Ban chấp hành Hội các cấp, kết hợp giao ban Điều dưỡng trưởng, có sự lồng ghép giữa công tác Hội và công tác chính quyền để đạt hiệu quả cao. Đảm bảo nộp hội phí đầy đủ 100%
2. Tiếp tục nâng cao chất lượng dịch vụ chăm sóc và sự hài lòng của người dân:
- Phát huy vai trò của Điều dưỡng trưởng Sở tại phòng Nghiệp vụ Y kiêm chủ tịch Hội, xây dựng kế hoạch hoạt động điều dưỡng và tổ chức thực hiện phù hợp với thực tế. 
- Tiếp tục chủ động tham mưu với Sở Y tế về nghiệp vụ công tác Điều dưỡng, đào tạo liên tục nâng cao năng lực đội ngũ Điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuât y; 
- Tiếp tục triển khai và thực hiện hiệu quả Thông tư quy định công tác điều dưỡng trong bệnh viện.
- Nâng cao văn hoá nghề nghiệp và kỹ năng giao tiếp cho hội viên, nhằm tạo sự thay đổi rõ rệt về văn hoá nghề nghiệp của Điều dưỡng trong giao tiếp, chăm sóc, phục vụ người bệnh. Gắn việc thực hiện Kế hoạch ‘Đổi mới phong cách, thái độ phục vụ hướng tới sự hài lòng người bệnh; xây dựng hình ảnh người cán bộ y tế Hà Tĩnh “3 xây, 3 chống, 3 biết” với thực hiện Chuẩn Đạo đức Điều dưỡng viên Việt Nam.
- Hướng dẫn, vận động hội viên thường xuyên tuân thủ các quy định công tác điều dưỡng, quy chế chuyên môn và quy trình chăm sóc người bệnh, đảm bảo an toàn người bệnh.
- Đổi mới công tác kiểm tra, giám sát, rút kinh nghiệm về hoạt động quản lý điều dưỡng.
3. Tăng cường chất lượng đào tạo liên tục và nghiên cứu khoa học: 
- Vận động hội viên học tập nâng cao trình độ để đảm bảo lộ trình chuẩn hóa trình độ điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật y từ cao đẳng trở lên; phấn đấu đến 2025 đạt > 95% Hội viên có trình độ từ cao đẳng trở lên theo quy định chuẩn hóa trình độ Cao đẳng tại Thông tư liên tịch số 25/2015/TTLT-BYT-BNV, trong đó có > 30 hội viên có trình độ thạc sỹ, CKI. 
- Tiếp tục xây dựng, bồi dưỡng đội ngũ giảng viên đào tạo liên tục lĩnh vực điều dưỡng, hộ sinh, KTY về số lượng và chất lượng để tham gia giảng dạy các lớp đào tạo liên tục do Sở Y tế, tỉnh hội và các đơn vị tổ chức.
- Các chi hội chủ động phối hợp xây dựng kế hoạch tập huấn, đào tạo liên tục cập nhật kiến thức, kỹ năng cho hội viên.
- Khuyến khích hội viên tham gia nghiên cứu khoa học, duy trì tổ chức Hội nghị khoa học Điều dưỡng 5 năm/lần.
- Phối hợp cùng Hội Điều dưỡng Việt Nam, Trường Cao đẳng Y tế Hà Tĩnh tiếp tục đào tạo tăng cường năng lực quản lý điều dưỡng. 
- Tham dự và tổ chức tập huấn, hội thảo, hội nghị về công tác Điều dưỡng
- Tăng cường đào tạo liên tục theo chương trình và tài liệu đã được phê duyệt. Duy trì và nâng cao chất lượng học tập, tổ chức hội thi chuyên môn cho hội viên tại cơ sở.
- Chủ động đề xuất với Sở Y tế và Công đoàn ngành Y tế tổ chức các hội thi nâng cao kiến thức, kỹ năng chuyên môn nghiệp vụ như điều dưỡng trưởng giỏi, điều dưỡng – hộ sinh giỏi, kiểm soát nhiễm khuẩn giỏi...
4. Tăng cường truyền thông giáo dục thực hiện Chuẩn đạo đức Điều dưỡng viên gắn với việc nâng cao giá trị của người Điều dưỡng trong xã hội thông qua việc đổi mới phong cách thái độ phục vụ và tính chuyên nghiệp của Hội viên. 
- Các Chi hội tiếp tục thực hiện Kế hoạch đổi mới phong cách, thái độ phục hướng tới sự hài lòng người bệnh bằng các hình thức phù hợp với đơn vị, tổ chức hội thảo chia sẽ kinh nghiệm triển khai tại các Chi hội.
- Tỉnh hội phối hợp với các đơn vị trong ngành tổ chức các hoạt động hướng về người bệnh nhằm tăng cường hình ảnh và đóng góp của người điều dưỡng trong xã hội bằng các hoạt động gắn kết điều dưỡng – người bệnh và hoạt động giúp đỡ người bệnh thiết thực như mỗi hội viên giành ít nhất 2 - 3 ngày công tự nguyện trong năm để tham gia giúp đỡ người bệnh nằng, hướng dẫn, tư vấn GDSK, tặng quà người bệnh và vệ sinh môi trường bệnh viện. 
- Tiếp tục phát huy ý thức trách nhiệm, lòng tự tôn,/tự trọng nghề nghiệp, ý chí không ngại khó ngại khổ trong mỗi hội viên
- Xây dựng điển hình, nêu gương người tốt, việc tốt bằng việc tăng cường nguồn lực cho công tác thông tin, truyền thông; phối hợp với các báo, đài, Liên hiệp hội, Bản tin sức khỏe của ngành tiếp tục công tác tuyên truyền, quảng bá hình ảnh người tốt việc tốt và các thông tin liên quan đến công tác điều dưỡng 
- Triển khai phong trào thi đua thi đua xây dựng hình ảnh người điều dưỡng “THÂN THIỆN – ÂN CẦN - CHU ĐÁO”, bảo đảm công tác chăm sóc người bệnh an toàn, hiệu quả theo chủ đề của Đại hội Hội điều dưỡng tỉnh Hà Tĩnh lần thứ VII nhiệm kỳ 2022 – 2027
5. Giúp đỡ, bảo vệ quyền lợi chính đáng cho hội viên:
- Phối hợp với các hội nghề nghiệp, các tổ chức, cá nhân có liên quan để bảo vệ quyền lợi, lợi ích hợp pháp chính đáng của hội viên theo quy định pháp luật.
- Duy trì thực hiện tốt hoạt động thăm hỏi, giúp đỡ hội viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn hoặc mắc bệnh hiểm nghèo, hội viên có hoàn cảnh khó khăn.  
- Tham gia tích cực với Hội Điều dưỡng Việt Nam trong viêc xây dựng và đổi mới chính sách về điều dưỡng, hộ sinh để phát triển nghề Điều dưỡng đáp ứng yêu cầu của ngành Y tế và xu hướng hội nhập quốc tế về điều dưỡng.
- Khen thưởng tập thể và cá nhân có thành tích trong công tác chuyên môn và xây dựng hội vững mạnh.
6. Tăng cường công tác tư vấn, phối hợp với các tổ chức để nâng cao chất lượng hoạt động
- Triển khai đầy đủ và hiệu quả các nghị quyết, kế hoạch của Trung ương Hội và các Hội cấp trên.
- Hợp tác với các tổ chức, cá nhân có liên quan đến lĩnh vực hoạt động của Hội. Tranh thủ sự giúp đỡ của Hội cấp trên và các đơn vị y tế trong toàn ngành để hoạt động của Hội và các chi hội có hiệu quả.

KẾT LUẬN
Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh đã trải qua nhiệm kỳ 2017 – 2022 với nhiều hoạt động phong phú và hiệu quả, đúng quy định của pháp luật; Hội đã vượt qua nhiều khó khăn để hoàn thành tốt Nghị quyết đại hội lần thứ VI đề ra. Hoạt động của Hội đã đi đúng hướng, hoà nhập với sự phát triển của điều dưỡng trong cả nước và đóng góp ngày càng nhiều công sức vào thành tích chung của ngành Y tế Hà Tĩnh.
Ban Chấp hành Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh ghi nhận và biểu dương sự cố gắng của toàn thể anh Hội viên Hội Điều dưỡng trong toàn tỉnh trong nhiệm kỳ qua và tin tưởng trong nhiệm kỳ tới tất cả hội viên càng đoàn kết, thi đua, phấn đấu cùng nhau tiến bộ, cùng hướng tới mục tiêu vì sự phát triển của nghề điều dưỡng, vì sự tiến bộ của hội viên, vì chất lượng chăm sóc và sự hài lòng người dân.
Những kết quả mà Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh và các Chi hội đạt được đã được các cấp quản lý ghi nhận và động viên khen thưởng kịp thời. Để có những thành công như vậy bên cạnh sự đoàn kết, quyết tâm, tinh thần trách nhiệm của toàn thể cán bộ và hội viên còn có sự quan tâm, chỉ đạo của các Hội cấp trên, của Lãnh đạo Sở Y tế, Lãnh đạo các đơn vị trong ngành …Từ diễn đàn Đại hội, Đoàn chủ tịch Đại hội xin phép được thay mặt 2.252 hội viên Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh được bày tỏ lòng biết ơn sâu sắc tới UBND tỉnh, Liên hiệp các Hội KH&KT Việt Nam, Hội Điều dưỡng Việt Nam, Sở Y tế Hà Tĩnh, Sở Nội vụ, Liên hiệp các Hội KH&KT tỉnh, các Bệnh viện, các Hội trong ngành, Trường Cao đẳng Y tế  Hà Tĩnh; các tổ chức cá nhân, các cơ quan thông tin đại chúng…đã quan tâm và tạo điều kiện thuận lợi về tinh thần và vật chất để Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh có những bước đi vững chắc và ngày càng phát triển./.
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BÁO CÁO
Kiểm điểm sự lãnh đạo của Ban chấp hành Khóa VI, nhiệm kỳ 2017 – 2022
Trình Đại hội đại biểu Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh nhiệm kỳ 2022 – 2027   

Đại hội Đại biểu Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh nhiệm kỳ 2017 – 2022 đã bầu 23 Uỷ viên Ban Chấp hành (BCH), trong đó Ban Thường vụ: 09 (Chủ tịch, 3 Phó Chủ tịch, 01 Thư ký hội và 4 uỷ viên). Đồng chí Nguyễn Việt Thắng, Phó Trưởng phòng Nghiệp vụ Y - Điều dưỡng trưởng Sở Y tế được bầu làm Chủ tịch; đồng chí Trần Sỹ Thắng, Trưởng phòng Điều dưỡng Bệnh viện Đa khoa tỉnh; đồng chí Trần Thị Phương, Trưởng phòng Điều dưỡng TTYT Thạch Hà, Đ/c Nguyễn Văn Huấn. Bộ môn Điều dưỡng Trường Cao đẳng Y tế được bầu làm Phó Chủ tịch; đồng chí Lê Thị Cầu, Trưởng phòng Điều dưỡng Bệnh viện Đa khoa thành phố Hà Tĩnh làm Thư ký. Tính đến thời điểm Đại hội, số Uỷ viên BCH khoá VI là 23, trong đó: 01 đồng chí chuyển đơn vị công tác trong tỉnh, 01 đ/c nghỉ hưu vào tháng 09/2021. 
Để rút kinh nghiệm cho công tác lãnh đạo của BCH trong nhiệm kỳ tới đảm bảo sự lãnh đạo của BCH khóa VII toàn diện và hiệu quả. Ban Chấp hành khóa VI nghiêm túc kiểm điểm trước Đại hội như sau:
1. Về ưu điểm
Các cá nhân lãnh đạo hội thực sự là những tấm gương về sự yêu nghề, gương mẫu và có trách nhiệm đối với công tác Hội Điều dưỡng. Tại các Chi hội cơ sở, các đồng chí ủy viên BCH là Chi hội trưởng/Điều dưỡng trưởng đã luôn phát huy được sức mạnh đoàn kết xây dựng chi hội vững mạnh, góp phần vào sự phát triển của đơn vị. 
Ngay sau Đại hội, Ban Chấp hành đã tiếp thu các ý kiến tham luận, căn cứ nội dung Nghị quyết Đại hội để xây dựng quy chế hoạt động của Ban chấp hành khóa VI, bám sát sự lãnh đạo của Hội Điều dưỡng Việt Nam, Sở Y tế và Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh, sự phối hợp và tạo điều kiện của các bệnh viện trong tỉnh để triển khai các chương trình công tác trọng tâm, trên cơ sở đó tiến hành phối hợp với các cấp chính quyền, các tổ chức xã hội nghề nghiệp để triển khai các hoạt động… Ban Thường vụ thông tin, chỉ đạo các Chi hội cơ sở kịp thời bằng hệ thống văn bản điện tử thông qua hệ thống gửi nhận văn bnar điện tử của Sở Y tế, Email chung của Hội, của các cá nhân và mạng xã hội. Trong nhiệm kỳ Ban Thường vụ tổ chức đi cơ sở tới hầu hết các Chi hội trực thuộc để hỗ trợ tập huấn, tổ chức hội thi/hội thảo/đại hội; BCH tiếp tục tham mưu, đề xuất Lãnh đạo Sở Y tế và được duy trì hình thức kết hợp giao ban Điều dưỡng trưởng hàng quý tại các bệnh viện, kết hợp tập huấn chuyên môn và họp BCH, từ đó tăng cường sự học hỏi và chia sẻ kinh nghiệm trong công tác điều dưỡng và công tác Hội. Thường trực Hội đã thường xuyên chia sẽ tài liệu chuyên môn, quy trình kỹ thuật, các bài báo cáo/tài liệu của nhiều bệnh viện trong toàn quốc về công tác điều dưỡng qua hộp thư điện tử và Fanpage của Hội Điều dưỡng để các Chi hội và hội viên tham khảo học tập. 
Nhiệm kỳ 2017-2022, Ban Chấp hành đã tiến hành 16 kỳ họp. Các kỳ họp đảm bảo đúng quy định của Điều lệ Hội để sơ kết, tổng kết và lập kế hoạch công tác của Hội; thông qua chủ trương đại hội nhiệm kỳ, dự thảo các báo cáo chính trị;  Đề án nhân sự, nội dung chương trình Đại hội đại biểu Hội Điều dưỡng tỉnh khóa VII, nhiệm kỳ 2022-2027.
Trong nhiệm kỳ, BCH đã phối hợp với Phòng Nghiệp vụ Y Sở Y tế, Hội Điều dưỡng Việt Nam, Trường Cao đẳng Y tế tổ chức được 01 khóa đào tạo Quản lý Điều dưỡng (31 HV); 01 khóa KSNK 03 tháng cho 30 học viên; 14 lớp tập huấn với các chuyên đề về an toàn người bệnh, tiêm an toàn, kiểm soát nhiễm khuẩn...; phối hợp tổ chức Các cuộc thi Poster cải tiến chất lượng, thi ảnh, thi viết về nghề điều dưỡng và tổ chức Hội nghị nâng cao chất lượng chăm sóc người bệnh và Hội thi điều dưỡng – hộ sinh giỏi các cấp và Lễ Kỷ niệm 30 năm thành lập Hội Điều dưỡng Việt Nam; tổ chức Hội nghị khoa học Điều dưỡng Hà Tĩnh mở rộng, Lễ Kỷ niệm 30 năm thành lập Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh... Tất cả các hoạt động này về kinh phí do Sở Y tế cấp và các đơn vị trong ngành hỗ trợ, về chương trình, nội dung, giảng viên, báo cáo viên do Hội chủ động tham mưu và phối hợp thực hiện.
 Về phát triển hội viên và tổ chức trực thuộc: Trong nhiệm kỳ đã thành lập được thêm 04 chi hội với số lượng hơn 400 hội viên.
Việc thu chi Hội phí đúng quy định của Điều lệ Hội và được công khai, chi cho các hoạt động tập huấn, học tập trao đổi kinh nghiệm, chi thăm hỏi động viên hội viên, chi khen thưởng Hội viên có thành tích trong các Hội thi tay nghề, hiến máu nhân đạo, trong công tác chăm sóc người bệnh tốt. Về mặt vật chất tuy nhỏ nhưng đã động viên, khuyến khích được hội viên cố gắng hoàn thành nhiệm vụ, gắn bó với tổ chức hội và nhân rộng điển hình trong các Chi hội. 
Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh đã có sự tự quản tốt, đoàn kết, kỷ luật tốt (mặc dù cán bộ hội không phải là thủ trưởng, phó thủ trưởng các đơn vị cấp tỉnh như các hội thành viên của Liên hiệp hội KH&KT). Vì vậy trong nhiệm kỳ qua Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh đã đạt được nhiều thành tích xuất sắc, nhiều tập thể và cá nhân được Bộ Y tế, Hội Điều dưỡng Việt Nam, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kĩ thuật Việt Nam, Sở Y tế và Liên hiệp các Hội KH&KT Hà Tĩnh khen thưởng. Điều đó khẳng định sự chỉ đạo, điều hành của tập thể Ban Chấp hành Hội, vai trò của Hội và sức mạnh của sự đoàn kết, thống nhất trong Hội là động lực chủ yếu và là nhân tố có ý nghĩa quyết định xây dựng Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh trở thành một trong số Hội hoạt động có nề nếp, hiệu quả trong hệ thống Liên hiệp các Hội KH&KT Hà Tĩnh và Hội Điều dưỡng Việt Nam.
2. Những khó khăn, hạn chế:
- Do công tác Hội là kiêm nhiệm nên rất khó khăn về thời gian, bởi vậy đa số các Ủy viên Ban chấp hành phải làm việc ngoài giờ hành chính, tổ chức các sự kiện ở cơ sở chủ yếu vào thứ bảy, chủ nhật. Vì vậy chưa tổ chức được nhiều cuộc hội thảo/tập huấn nâng cao chất lượng công tác điều dưỡng và năng lực/sự chuyên nghiệp của người điều dưỡng cho nhiều hội viên.
- Công tác phối hợp với các ngành, các đơn vị trong ngành và tổ chức xã hội nghề nghiệp khác chưa thường xuyên. Công tác tư vấn về các lĩnh vực hoạt động của Hội tuy đã thực hiện nhưng chưa nhiều.
- Do nguồn kinh phí của Hội chủ yếu là thu hội phí nên hoạt động của Thường trực Hội (Chủ tịch, Phó Chủ tịch) như chi phí tiền tàu xe/công tác phí tham gia hội họp tập huấn ở Trung ương hội đều do Hội Điều dưỡng Việt Nam, Sở Y tế và đơn vị có cán bộ hội hỗ trợ; kinh phí cho hoạt động văn phòng, các hoạt động khác như đi cơ sở chủ yếu vào thời gian thứ bảy, chủ nhật, phương tiện đi lại chủ yếu do các uỷ viên tự túc.
Công tác tham mưu, tư vấn cho Lãnh đạo đơn vị về công tác điều dưỡng, công tác nâng cao chất lượng chăm sóc, các điều kiện phục vụ công tác điều dưỡng và KSNK của một số UVBCH chưa tốt 
Những hạn chế trong hoạt động của Ban Chấp hành nhiệm kỳ vừa qua tuy có nhiều nguyên nhân khách quan về điều kiện thời gian và nguồn lực…song về phía chủ quan, với tinh thần thẳng thắn và trách nhiệm, Ban Chấp hành tỉnh Hội nghiêm túc kiểm điểm và báo cáo trước Đại hội. Mong Đại hội góp ý để rút kinh nghiệm cho khoá tới hoạt động tốt hơn, đưa phong trào của Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh và công tác điều ưỡng phát triển ngày càng vững mạnh, đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và sự hài lòng của người dân trong tình hình mới.
Xin trân trọng cảm ơn Đại hội!
  BAN CHẤP HÀNH  KHOÁ VI, NHIỆM KỲ  2017 – 2022
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Xây dựng nhân sự BCH Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh khóa VII, nhiệm kỳ 2022 – 2027

Căn cứ Quyết định số 631/QĐ-UB ngày 4/6/1992 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về việc thành lập Hội Y tá - điều dưỡng Hà Tĩnh
Căn cứ Quyết định số 3204/QĐ-UBND ngày 26/10/2012 của UBND tỉnh Về việc đổi tên Hội Y tá – Điều dưỡng Hà Tĩnh thành Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh và Phê duyệt Điều lệ Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh
Căn cứ tình hình thực tế về số lượng chi hội trực thuộc (24); số lượng, chất lượng Hội viên, đặc điểm và hoạt động của Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh; Ban Chấp hành khóa VI, nhiệm kỳ 2017-2022 xây dựng đề án nhân sự của Ban Chấp hành khoá VII, nhiệm kỳ 2022 - 2027 trình Đại hội như sau:
I. YÊU CẦU:
1. Gắn với chức danh quản lý điều dưỡng ở các cơ sở khám chữa bệnh, cơ sở đào tạo, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Ban Chấp hành Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh (nhiệm kỳ 2022-2027) chú trọng đến các đồng chí là Trưởng phòng Điều dưỡng các bệnh viện hoặc dự nguồn bổ nhiệm Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng Điều dưỡng, Trưởng khoa/Phó Trưởng khoa điều dưỡng – KSNK Trường CĐYT hoặc dự nguồn bổ nhiệm Trưởng/phó phòng, khoa; có khả năng hoàn thành tốt các nhiệm vụ chính trị của đơn vị và tổ chức Hội. Có trình độ Đại học trở lên, có năng lực, kinh nghiệm tổ chức các hoạt động công tác điều dưỡng; nhiệt tình, trách nhiệm trong các hoạt động của Hội và công tác chuyên môn, biết nghiên cứu vận dụng đổi mới các nội dung hoạt động nhằm đáp ứng nhu cầu lợi ích chính đáng của Hội viên và xây dựng tổ chức Hội vững mạnh. 
2. Đảm bảo tính kế thừa và rộng khắp các đơn vị có tổ chức chi hội.
Trong Ban Chấp hành Hội khóa VI có ít nhất 1/2 Uỷ viên Ban Chấp hành nhiệm kỳ VI. Phân bố đều giữa các Chi hội để Ban Chấp hành đủ khả năng lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện mọi lĩnh vực hoạt động công tác Hội, nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ trong tình hình mới.
Cơ cấu tỷ lệ cán bộ nam - nữ, độ tuổi phù hợp. Bên cạnh những cán bộ đã có nhiều kinh nghiệm cần có những cán bộ trẻ có trình độ chuyên môn cao để đào tạo bồi dưỡng cho các nhiệm kỳ sau.
3. Được Thủ trưởng các đơn vị nơi công tác giới thiệu bằng văn bản.
II. TIÊU CHUẤN ỦY VIÊN BCH KHOÁ VII:
- Có bản lĩnh tư tưởng chính trị vững vàng; nhiệt tình, tâm huyết với công tác Điều dưỡng; 
- Có năng lực quản lý điều dưỡng; có uy tín, khả năng tập hợp, vận động Hội viên và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của Hội viên;
- Có đạo đức, lối sống sống trung thực, lành mạnh, ý thức tổ chức kỷ luật cao;
- Có kiến thức và năng lực quản lý lãnh đạo, tham gia các quyết định của Ban Chấp hành và khả năng tổ chức thực hiện, làm việc có hiệu quả;
- Có điều kiện thuận lợi tham gia công tác Hội;
III. SỐ LƯỢNG VÀ CƠ CẤU NHÂN SỰ BCH THÀNH HỘI KHÓA VII:
1. Số lượng:
Trên cơ sở Kế hoạch số 12/KH-HĐD ngày 14 /3/2022 về việc tổ chức Đại hội đại biểu Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh lần thứ VII, nhiệm kỳ 2022 - 2027; căn cứ số lượng Hội viên hiện nay của Hội có 2.552 Hội viên với 23 Chi hội và 01 Câu lạc bộ; số lượng Ban Chấp hành dự kiến cơ cấu 27-29 người.
2. Cơ cấu:
Các thành viên được phân bổ đều từ Sở Y tế đến các bệnh viện/TTYT có giường bệnh, Trường Cao đẳng Y tế, trung tâm KSBT. Cụ thể:
+ Sở Y tế: 								01 đồng chí.
+ BVĐK tỉnh: 							03 đồng chí.
+ Khối BV chuyên khoa tuyến tỉnh (05 bệnh viện): 		05 đồng chí.
+ Khối Bệnh viện/TTYT tuyến huyện (13 bệnh viện): 		13 đồng chí.
+ Bệnh viện Đa khoa Đức Thọ: 					02 đồng chí (01 đồng chí dự nguồn TP Điều dưỡng, 01 CB có năng lực của Hội phụ trách các đơn vị khu vực đường 8)
+ Chi hội Trường Cao đẳng Y tế: 					01 đồng chí.
+ Chi hội CDC: 							01 đồng chí.
+ Khối BV tư nhân (03 BV): 					03 đồng chí.
3. Cơ cấu Ban Thường vụ:
- Số lượng: dự kiến 09 ủy viên
- Phân bổ vị trí:
	+ Phòng Nghiệp vụ Y Sở Y tế			: 01 đồng chí
	+ Chi hội các bệnh viện tuyến tỉnh			: 03 đồng chí
	+ Chi hội các bệnh viện tuyến huyện		: 04 đồng chí
	+ Chi hội Trường CĐYT				: 01 đồng chí
4. Dự kiến Lãnh đạo Hội:
- 01 Chủ tịch; 
- 03 Phó Chủ tịch;  
- 01 Thư kí; 03 Trưởng ban: Tài chính, Kiểm tra, Đào tạo – NCKH; 
5. Nhiệm vụ của Ban chấp hành khóa VII:
Ban Chấp hành Hội Điều dưỡng khóa VII tổ chức Hội nghị BCH lần thứ nhất sau khi được Đại hội đại biểu khóa VII bầu để bầu Ban Thường vụ, Chủ tịch, các phó Chủ tịch Hội; bầu Ban Kiểm tra; phân công các thành viên trong BCH tham gia các ban Tài Chính, Đào tạo - Nghiên cứu khoa học..., xây dựng Kế hoạch và tổ chức thực hiện Nghị quyết của Đại hội khóa VII, nhiệm kì 2022- 2027.
Trên đây là Đề án xây dựng nhân sự Ban Chấp hành Hội Điều dưỡng Hà Tĩnh khóa VII, nhiệm kỳ 2022- 2027 do Ban Chấp hành khóa VI, nhiệm kỳ 2017-2022 xây dựng đã báo cáo, UBND tỉnh, Lãnh đạo Sở Y tế, Lãnh đạo Hội Điều dưỡng Việt Nam, Liên hiệp các Hội KH&KT tỉnh xem xét và cho ý kiến bằng văn bản. Kính trình đại hội xem xét quyết định../.
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