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BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG ỦY LẦN THỨ IX, NHIỆM KỲ 2020 - 2025

TRÌNH ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ LẦN THỨ X, NHIỆM KỲ 2025 - 2030

-----

Đại hội Đảng bộ Sở Y tế nhiệm kỳ 2020 - 2025 đã bầu Ban Chấp hành Chi bộ gồm có 11 đồng chí (01 đ/c Bí thư, 01 đ/c Phó Bí thư, 03 đ/c BTV, 08 đ/c uỷ viên). Trong nhiệm kỳ có 02 đồng chí ủy viên BCH chuyển công tác; tháng 11/2022, đồng chí Nguyễn Minh Đức - Phó Trưởng ban Thường trực Ban Tổ chức Tỉnh ủy được bổ nhiệm làm Giám đốc Sở Y tế, tham gia Ban Chấp hành, giữ chức vụ Bí thư; Đ/c Hoàng Song Hào - Phó Trưởng phòng TCCB Sở Y tế và đồng chí Nguyễn Chí Thanh - Giám đốc Trung tâm Kiểm soát bệnh tật được chuẩn y bổ sung ủy viên ban chấp hành Đảng bộ Sở Y tế nhiệm kỳ 2020-2025. Đến thời điểm Đại hội, Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Y tế gồm 11 đồng chí; trong đó, nữ: 02 đồng chí, nam: 09 đồng chí.

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XIX, Đại hội Đảng bộ Sở Y tế lần thứ IX trong bối cảnh tình hình kinh tế, chính trị thế giới và trong nước có nhiều diễn biến phức tạp; Nhiều chính sách lớn của trung ương, của tỉnh, sự quan tâm hỗ trợ của Bộ Y tế đã tạo đà cho ngành Y tế phát triển trên tất cả các lĩnh vực phòng bệnh, khám chữa bệnh, an toàn vệ sinh thực phẩm, dân số…Tuy nhiên trong quá trình đổi mới cơ chế chính sách, hoàn thiện hệ thống văn bản pháp lý, xuất hiện những bất cập, vướng mắc đặc biệt trong công tác đấu thầu, mua sắm thuốc, vật tư, thiết bị y tế; Đồng thời tình hình nhiều dịch bệnh phát sinh mới nổi, tái nổi, nhất là sự bùng phát khó lường của đại dịch Covid-19 đầu nhiệm kỳ…gây ảnh hưởng không nhỏ tới công tác chăm sóc, bảo vệ sức khoẻ người dân, và đặt ra nhiều thách thức trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo.

Với sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh (nay là Đảng ủy UBND tỉnh), sự phối hợp của các ban, ngành, địa phương cùng với sự đoàn kết, sáng tạo trong toàn Đảng bộ, Ban Thường vụ (BTV), Ban chấp hành (BCH) Đảng bộ Sở Y tế đã lãnh đạo, chỉ đạo cụ thể hoá và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ nhiệm kỳ 2020 - 2025 với quyết tâm chính trị cao, đạt được một số kết quả đáng ghi nhận. Căn cứ kết quả lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng, tập thể BCH Đảng bộ Sở Y tế nhiệm kỳ 2020 -2025 thực hiện kiểm điểm với các nội dung sau:

A. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO
1. Ưu điểm

1.1. Lãnh đạo, chỉ đạo công tác xây dựng Đảng và các tổ chức đoàn thể

1.1.1. Lãnh đạo công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống

Trong nhiệm kỳ, BTV, BCH Đảng bộ đã lãnh đạo, chỉ đạo học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng nghiêm túc, đầy đủ, có nhiều đổi mới, tiến hành bài bản, khoa học, kịp thời bằng hình thức kết hợp cả trực tiếp và trực tuyến tới toàn thể cán bộ, đảng viên
. Sau học tập, Đảng ủy đã xây dựng kế hoạch, chương trình hành động, triển khai thực hiện, có đánh giá sơ kết, tổng kết và khen thưởng kịp thời, đã biểu dương, khen thưởng 05 tập thể và 55 cá nhân điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; có 03 đảng viên tiêu biểu được đảng ủy cấp trên khen thưởng; 06 đảng viên được tặng Huy hiệu 30 năm tuổi đảng, 01 đảng viên được tặng huy hiệu 40 năm tuổi Đảng. 
Chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, cung cấp đầy đủ, cập nhật thông tin chính thống, tích cực đến cán bộ, đảng viên. Đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong tuyên truyền như sử dụng các trang mạng xã hội: facebook, nhóm zalo để kịp thời trao đổi, cập nhật các thông tin. Xây dựng lực lượng làm công tác tuyên truyền tại các đảng ủy, chi bộ trực thuộc, trong đó nòng cốt là cấp ủy, lãnh đạo các khoa, phòng, đại diện đoàn thể đơn vị...Thường xuyên nắm bắt diễn biến tư tưởng và dư luận trong cán bộ, đảng viên và quần chúng; kịp thời giải quyết những vấn đề bức xúc, nổi cộm phát sinh trong nội bộ các đơn vị. Trong nhiệm kỳ, không có tình trạng khiếu kiện vượt cấp, không để xây ra tham nhũng, lãng phí; công tác phê bình và tự phê bình theo tinh thần nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) được thực hiện nghiêm túc, hiệu quả. 
Công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị được quan tâm, hàng năm Đảng ủy giới thiệu từ 15 - 20 cán bộ, đảng viên tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn nghiệp vụ về công tác Đảng. 
1.1.2 Lãnh đạo công tác tổ chức, cán bộ và đảng viên, bảo vệ chính trị nội bộ
Lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng, rà soát, sửa đổi, bổ sung quy chế làm việc theo quy định, thực hiện các nghị quyết, chủ trương của Đảng
 trong việc đổi mới, sắp xếp, tinh gọn và nâng cao hiệu lực, hiệu quả tổ chức bộ máy của ngành; tinh giản biên chế gắn với cơ cấu lại, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Qua thực hiện, cấp ủy, các chi bộ đã duy trì nề nếp việc đăng ký lịch sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ; thực hiện việc chấm điểm theo đúng quy định. 
BCH Đảng bộ chỉ đạo nội dung rà soát, bổ sung, điều chỉnh, xây dựng quy hoạch cấp ủy và cán bộ lãnh đạo, quản lý theo từng nhiệm kỳ, chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng, nhất là cán bộ trẻ, cán bộ diện quy hoạch, nhằm cơ bản đáp ứng tốt nhiệm vụ trong tình hình mới, đảm bảo thuận lợi cho việc kiện toàn cấp ủy khi cần và chuẩn bị tốt nhân sự cho đại hội Đảng cấp cơ sở. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả về công tác cán bộ, đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ từ công tác tuyển dụng, đánh giá nhận xét, quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại. Việc đánh giá, đề bạt, bổ nhiệm, luân chuyển cán bộ tại Đảng bộ cũng được chủ động triển khai, minh bạch, hiệu quả.
Hàng năm, việc đánh giá, xếp loại tổ chức đảng và đảng viên thực hiện nghiêm túc, dân chủ và đảm bảo chất lượng. Khen thưởng, biểu dương kịp thời những tổ chức đảng và đảng viên tiêu biểu. 

Quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ Đảng; Kịp thời rà soát, xác minh, làm rõ và kết luận tiêu chuẩn chính trị, phục vụ công tác quy hoạch, luân chuyển, điều động, bổ nhiệm cán bộ và phát triển đảng viên mới; quản lý tốt cán bộ, đảng viên khi đi nước ngoài, quan hệ với tổ chức, cá nhân người nước ngoài; Thực hiện tốt quy định về chế độ bảo vệ bí mật nhà nước, nhất là trong việc phát hành, gửi, nhận văn bản, quản lý hồ sơ, tài liệu. Quán triệt, phổ biến Luật bảo vệ bí mật nhà nước và các quy định liên quan nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên. 
1.1.3 Lãnh đạo công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng

Công tác kiểm tra, giám sát được Ban Thường vụ Đảng ủy quan tâm chỉ đạo, các đồng chí ủy viên UBKT đảng ủy, cấp ủy các chi bộ trực thuộc tham gia đầy đủ chương trình tập huấn nghiệp vụ kiểm tra, giám sát. Xây dựng Chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát hàng năm của Đảng ủy và UBKT Đảng ủy, chỉ đạo, hướng dẫn các chi bộ trực thuộc xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát của chi bộ; Trong nhiệm kỳ đã thực hiện 09 đợt giám sát chuyên đề, 10 cuộc kiểm tra, phối hợp với Đảng ủy cấp trên thực hiện kiểm tra dấu hiệu vi phạm tại Bệnh viện Phổi; nghiêm túc thực hiện kiểm điểm cá nhân, tập thể theo Thông báo số 718-TB/TU, ngày 28/12/2022 của Tỉnh ủy Hà Tĩnh, Thông báo số 91/TB-UBKTTU của Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy.

Việc thi hành kỷ luật trong Đảng của cấp ủy, tổ chức đảng và ủy ban kiểm tra Đảng được thực hiện nghiêm túc, đúng quy đinh. Trong nhiệm kỳ đã thực hiện kỷ luật 27 đảng viên vi phạm chính sách dân số (khiển trách 26, cảnh cáo 01) giải quyết 01 đơn thư, khiếu nại tố cáo, đảm bảo đúng theo quy định.
1.1.4 Lãnh đạo công tác dân vận và hoạt động các đoàn thể

BTV, BCH Đảng bộ đã chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả công tác dân vận gắn với đẩy mạnh thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, 100% đảng ủy bộ phận, chi bộ trực thuộc trong Đảng bộ xây dựng các mô hình dân vận khéo, hoạt động hiệu quả. Tiếp tục duy trì 02 hệ thống Đường dây nóng của Bộ Y tế và của Sở Y tế. Định kỳ hàng năm  lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân đối với các dịch vụ công thuộc ngành Y tế và sự hài lòng của người bệnh đối với dịch vụ khám chữa bệnh. Từ đó, có kế hoạch khắc phục tồn tại, làm tốt nhiệm vụ chính trị của ngành, đáp ứng sự hài lòng của bệnh nhân và người dân. 

Phân công 01 đồng chí trong BCH phụ trách công tác đoàn thể. Thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, gợi mở cho các tổ chức đoàn thể các nội dung trọng tâm để các đoàn thể tham gia giám sát, phản biện xã hội một cách thiết thực, phù hợp với chức năng. Chỉ đạo chính quyền thường xuyên quan tâm, tạo điều kiện các cơ quan chuyên môn phối hợp xử lý những kiến nghị chính đáng do tổ chức đoàn thể đại diện cán bộ, đoàn viên đưa ra.
1.1.5 Lãnh đạo công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực

Công tác nội chính và đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí (PCTNLP) được BTV, BCH Đảng bộ lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện gắn với thực hiện các chủ trương, chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; Hàng năm, công tác PCTNLP được Đảng ủy đưa vào chương trình hoạt động của Đảng bộ và được cụ thể hóa trong Chương trình Kiểm tra giám sát của Đảng ủy và của UBKT Đảng ủy. Phát huy vai trò, trách nhiệm gương mẫu của người đứng đầu; Chỉ đạo các Chi bộ thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở; tăng cường chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, đảng viên; tăng cường kiểm tra, giám sát công vụ đối với từng vị trí việc làm trong cơ quan, đơn vị, nhất là các vị trí thường xuyên tiếp xúc với người dân, doanh nghiệp, cơ quan, hạn chế tham nhũng vặt trong thực thi nhiệm vụ. Chỉ đạo thực hiện công khai minh bạch trong chế độ tài chính, mua sắm trang thiết bị, trong tuyển dụng, bố trí, quy hoạch, đào tạo, bổ nhiệm cán bộ; thực hiện minh bạch tài sản, kê khai thu nhập đối với đối tượng theo quy định. Trong nhiệm kỳ qua, trong đảng bộ chưa phát hiện hành vi tham nhũng, lãng phí.
Tổ chức nghiêm túc việc tiếp công dân định kỳ, giải quyết kịp thời các kiến nghị, phản ánh của nhân dân, góp phần giải quyết những vướng mắc tại cơ sở, tạo niềm tin, sự đồng thuận cao của cán bộ, đảng viên vào thực hiện các chủ trương, chính sách, pháp luật của đảng và nhà nước, các chương trình, nhiệm vụ của ngành y tế.

1.2 Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
Trong nhiệm kỳ, BCH Đảng bộ đã lãnh đạo chuyên môn, các đơn vị trong Đảng bộ tham mưu Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh ban hành nhiều nghị quyết, chỉ thị, đề án, chương trình, kế hoạch trong lĩnh vực y tế. Trong đó có nhiều chính sách lớn liên quan đến công tác phát triển nhân lực, chuyển giao kỹ thuật, nâng cao năng lực y tế cơ sở, đẩy mạnh cải cách hành chính và ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động quản lý điều hành, tạo ra sự chuyển biến rõ nét trong công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân. 

Các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động được đảng bộ chỉ đạo triển khai đạt hiệu quả. Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh được quan tâm thực hiện. Trong nhiệm kỳ đã nhận hỗ trợ, đỡ đầu xây dựng nông thôn mới đạt chuẩn gồm: Hương Đô, Hương Long và Hà Linh thuộc huyện Hương Khê.

Trong nhiệm kỳ, cấp ủy Đảng đã thể hiện rõ vai trò lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện đối với công tác an sinh xã hội, các hoạt động nhân đạo, từ thiện. 100% cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tham gia ủng hộ quỹ vì người nghèo, ủng hộ phòng chống COVID-19, chung tay hỗ trợ bão lụt, hỗ trợ xây dựng nông thôn mới. Duy trì các hoạt động tặng quà, hỗ trợ các cháu tại Làng trẻ mồ côi SOS, thăm hỏi bà mẹ Việt Nam anh hùng, các gia đình chính sách, các đợt hiến máu tình nguyện do các tổ chức phát động…

2. Hạn chế, khuyết điểm

Công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ đảng viên vẫn còn hạn chế, đôi lúc còn nặng về thông tin một chiều, rập khuôn, máy móc, chưa mạnh dạn đổi mới. 

Việc nêu gương, đặc biệt là của người đứng đầu, chưa trở thành động lực lan tỏa trong toàn Đảng bộ. Một số chi bộ, cán bộ, đảng viên còn lúng túng trong việc xây dựng kế hoạch học và làm theo Bác; số lượng nội dung công việc cụ thể, đăng ký học tập, làm theo Bác chưa được nhiều, nội dung đăng ký làm theo chưa sát yêu cầu thực tế của đơn vị mình. 

Một số chi bộ chưa vận dụng sáng tạo những nội dung các Nghị quyết của Trung ương, của tỉnh, của Đảng ủy khối để xây dựng chương trình hành động sát với thực tế của đơn vị. Chất lượng sinh hoạt chi bộ còn nặng về nhiệm vụ chuyên môn, chưa thể hiện rõ nét vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy trong thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng, nhất là sinh hoạt chuyên đề ở một số chi bộ chưa đáp ứng yêu cầu.

Công tác kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo tinh thần nghị quyết Trung ương 4 tại một số đơn vị chưa thật sự hiệu quả, còn có hiện tượng né tránh, nể nang. 

Công tác kiểm tra giám sát chất lượng chưa cao. Việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương ở một số đơn vị chưa tốt; vẫn còn cán bộ, đảng viên vi phạm kỷ luật, vi phạm chính sách Dân số - KHHGĐ.
Mặc dù, nhiệm kỳ qua Đảng bộ đã tập trung lãnh đạo chỉ đạo kịp thời, các hoạt động theo khung kế hoạch có chất lượng. Tuy nhiên, một số chỉ tiêu thực hiện nhiệm vụ chuyên môn chưa đạt so với yêu cầu: Tỷ lệ trẻ sơ sinh được sàng lọc sơ sinh, tỷ lệ tiêm chủng mở rộng đầy đủ 12 loại vắc xin cho trẻ em hàng năm... Chất lượng công tác KCB tuy đã từng bước được nâng cao, tuy nhiên chưa đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh (KCB) của người dân: Thiếu thiết bị y tế phục vụ triển khai các kỹ thuật chuyên sâu, mũi nhọn. Một số bất cập trong khám chữa bệnh và thanh toán bảo hiểm y tế (BHYT) chưa giải quyết được triệt để. Việc thu hút đội ngũ bác sỹ về công tác tại một số đơn vị gặp nhiều khó khăn. Năng lực khám chữa bệnh tại trạm y tế còn hạn chế; Công tác quản lý hành nghề Y, Dược ngoài công lập và quản lý an toàn thực phẩm (ATTP) còn gặp khó khăn. 

Chưa có giải pháp hiệu quả để kiểm soát ATTP đối với loại hình thức ăn đường phố, dịch vụ ăn uống lưu động. Việc phát triển các sản phẩm OCOP thuộc lĩnh vực phụ trách chưa mạnh. Thiếu cơ chế tính giá dịch vụ kiểm nghiệm; Công tác chuyển đổi số, cải cách thủ tục hành chính của ngành triển khai còn chậm, một số chỉ tiêu trong đề án 06 chưa đạt mục tiêu đề ra. Hạ tầng công nghệ thông tin chưa được đầu tư đúng mức nhằm đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ đơn vị và chưa được bảo mật tốt. Trình độ cán bộ y tế chỉ đáp ứng yêu cầu công nghệ thông tin (CNTT) cơ bản, việc ứng dụng công nghệ thông tin trong khai thác ứng dụng thực hiện nhiệm vụ và phân tích dữ liệu còn hạn chế.

Nguồn ngân sách Nhà nước sử dụng cho các hoạt động thuộc nhiệm vụ cung cấp dịch vụ sự nghiệp công trong lĩnh vực Y tế phân bổ chưa kịp thời dẫn đến tiến độ thực hiện một số chương trình Y tế - Dân số triển khai chậm so với kế hoạch đã xây dựng.
B. ĐỔI MỚI PHƯƠNG THỨC LÃNH ĐẠO, TÁC PHONG, LỀ LỐI LÀM VIỆC

1. Ưu điểm

1.1.  Về thực hiện các nguyên tắc của Đảng

Tập thể BTV, BCH Đảng bộ thực hiện các nguyên tắc sinh hoạt Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; việc nêu cao vai trò nêu gương, tính chủ động sáng tạo, tự chịu trách nhiệm của mỗi cá nhân, nhất là người đứng đầu. Thực hiện phân cấp, phân quyền gắn với tăng cường kiểm tra, giám sát quyền lực. Tổ chức hội họp có nhiều đổi mới, dành thời gian để thảo luận trước khi quyết định các nội dung thuộc thẩm quyền; Những vấn đề phức tạp hoặc còn nhiều ý kiến khác nhau đều được phân tích, giải trình cụ thể, tạo sự thống nhất cả về ý chí và hành động trong đảng bộ. 
Tất cả các ủy viên BTV, BCH có ý thức rèn luyện, giữ gìn phẩm chất đạo đức lối sống, nêu cao tính tổ chức kỷ luật, tuân thủ nguyên tắc tập trung dân chủ, nói và làm theo Nghị quyết của Đảng; thể hiện tinh thần trách nhiệm cao trong  lãnh đạo, chỉ đạo. 
Quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo công tác tổ chức cán bộ, nhất là việc thực hiện bảo đảm nguyên tắc Đảng thống nhất lãnh đạo trực tiếp, toàn diện công tác cán bộ và quản lý đội ngũ cán bộ trong hệ thống chính trị; Chú trọng lựa chọn, bố trí cán bộ đủ tiêu chuẩn, điều kiện, phẩm chất, năng lực, uy tín, ngang tầm nhiệm vụ; Đảm bảo dân chủ, công khai, minh bạch…
1.2. Về tổ chức thực hiện các chương trình làm việc

Căn cứ quy chế và chương trình công tác, chương trình kiểm tra giám sát của Tỉnh uỷ, Đảng ủy Khối; ngay từ đầu nhiệm kỳ BTV, BCH đã xây dựng quy chế làm việc, chương trình hoạt động toàn khóa, chương trình công tác kiểm tra, giám sát, quy chế phối hợp với cơ quan; phân công nhiệm vụ cho từng đồng chí ủy viên BTV, BCH phụ trách các nhiệm vụ công tác Đảng gắn với công tác chuyên môn, phụ trách chi bộ cơ sở, đoàn thể chính trị xã hội. Cụ thể hoá thành chương trình làm việc hàng quý, tháng và lịch công tác hàng tuần… bảo đảm kịp thời, hiệu quả, đúng chương trình, kế hoạch đề ra. Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo với cấp trên; Chỉ đạo đổi mới, nâng cao chất lượng các cuộc họp BCH, BTV bám sát chương trình công tác, chuẩn bị kỹ lưỡng tài liệu, dành thời gian tối đa cho thảo luận, làm rõ vấn đề. Các ý kiến phát biểu ngắn gọn, đi thẳng vào các giải pháp, đề xuất. Sau hội họp văn bản hoá các kết luận kịp thời triển khai thực hiện.

Hằng năm, ban hành chương trình công tác, các văn bản chỉ đạo, từ đó đã có nhiều chuyển biến tích cực, năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của đảng bộ được nâng lên; tổ chức bộ máy được sắp xếp, kiện toàn theo hướng tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Khối đoàn kết trong toàn đảng bộ được củng cố, tăng cường; dân chủ cơ sở, trí tuệ tập thể, tinh thần nêu gương của người đứng đầu được phát huy, góp phần quan trọng thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị của ngành và các đơn vị. Nghị quyết Đại hội Đảng bộ nhiệm kỳ 2020-2025 đề ra 6 chỉ tiêu chuyên môn có 01 chỉ tiêu vượt, 2 chỉ tiêu đạt, 03 chỉ tiêu chưa đạt; về 4 chỉ tiêu công tác xây dựng đảng có 01 chỉ tiêu vượt, 02 chỉ tiêu đạt và 01 chỉ tiêu chưa đạt. Một số điểm nổi bật về thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, nội dung đột phá trong nhiệm kỳ: Thực hiện 03 nhiệm vụ trọng tâm: (1) Đấu tranh, ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái, tự diễn biến, tự chuyển hóa: Đảng bộ làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, không có cán bộ đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, “tự diễn biến, tự chuyển hóa”. (2) Xây dựng đội ngũ cán bộ: Công tác quy hoạch được quan tâm, đảm bảo tính kế thừa; đội ngũ cán bộ được xây dựng đủ số lượng, có bản lĩnh chính trị vững vàng, đạo đức trong sáng, vững về chuyên môn, nghiệp vụ, sẵn sàng nhận và hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao. (3) Xây dựng tổ chức bộ máy tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức: Tiếp tục thực hiện việc kiện toàn tổ chức bộ máy ngành Y tế theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 6 Khóa XII, Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 và Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ, thực hiện kiện toàn tổ chức bộ máy các đơn vị sự nghiệp y tế theo Kết luận số 98-KL/TU ngày 26/9/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về Đề án sắp xếp các đơn vị sự nghiệp y tế công lập; Quyết định số 2817/QĐ-UBND ngày 01/11/2023 của UBND tỉnh về việc phê duyệt Đề án sắp xếp các đơn vị sự nghiệp y tế công lập thuộc thẩm quyền quản lý của UBND tỉnh. Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức từng bước được nâng cao.  Thực hiện 03 đột phá: Tiếp tục sắp xếp, tinh gọn bộ máy hoạt động hiệu lực, hiệu quả; Đẩy mạnh cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động ngành y tế; Phát triển hệ thống y tế theo hướng hiện đại, dự phòng tích cực và chủ động, tập trung nâng cao chất lượng dịch vụ y tế, giảm tỷ lệ mắc bệnh tật và tử vong, nâng cao chất lượng dân số.
1.3. Về phương thức lãnh đạo, phong cách và lề lối làm việc

Đảng ủy thực hiện cụ thể hóa việc đổi mới phương thức lãnh đạo, phong cách lãnh đạo, phương pháp công tác, lề lối làm việc trong toàn Đảng bộ; xác định trọng điểm lãnh đạo trong đẩy mạnh cải cách hành chính, thủ tục hành chính gắn với chuyển đổi số; triển khai đồng bộ việc tinh gọn tổ chức bộ máy hệ thống chính trị của Đảng bộ đảm bảo hiệu năng, hiệu lực và hiệu quả. Cùng với đó là chỉ đạo, lãnh đạo việc chống lãng phí, đảm bảo sử dụng hiệu quả các nguồn lực y tế, đặc biệt công khai, minh bạch trong sử dụng ngân sách và tài sản công. BTV, BCH chú trọng công tác lãnh đạo thông qua ứng dụng công nghệ thông tin, lập các nhóm làm việc trực tuyến để trao đổi công việc thường xuyên hàng ngày, trừ các nội dung văn bản mật, qua đó đã thúc đẩy tiến độ công tác. Đây cũng là cơ sở thông tin gắn với vừa chia sẻ công việc, vừa cung cấp thông tin công tác để các cơ sở đều có thông tin công việc lẫn nhau.
Phương thức lãnh đạo của Đảng được thể hiện rõ ở vai trò, mối quan hệ lãnh đạo của tập thể và cá nhân người đứng đầu. BTV, BCH thường xuyên định hướng nâng cao năng lực, nhất là quan tâm vai trò của người đứng đầu, vừa đảm bảo lãnh đạo triển khai thực hiện đầy đủ các khâu đúng với quy trình, quy định về công tác cán bộ. 
2. Hạn chế, khuyết điểm

Cải cách hành chính trong Đảng bộ còn chậm so với yêu cầu, nhiệm vụ, nhất là cải cách thủ tục hành chính. Một số cấp uỷ xây dựng kế hoạch, ban hành văn bản còn chung chung, dàn trải, chậm bổ sung, sửa đổi, thay thế. 

Việc thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên chưa trở thành nền nếp, đặc biệt là người đứng đầu. Vẫn còn cán bộ chủ chốt, người đứng đầu vi phạm kỷ luật. Công tác theo dõi, nắm bắt, phát hiện các cá nhân điển hình trong việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức Hồ Chí Minh còn hạn chế.
C. NGUYÊN NHÂN CỦA HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM
1. Nguyên nhân chủ quan
Việc tổ chức thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước, các chỉ thị, nghị quyết còn thiếu quyết liệt, hiệu quả chưa cao; công tác tuyên truyền giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống đôi lúc còn hình thức chưa đủ sức thuyết phục và nâng cao ý chí cách mạng của cán bộ, đảng viên. 
Chi ủy và lãnh đạo một số đơn vị tập trung công tác chuyên môn, nghiệp vụ nên đôi lúc chưa quan tâm đúng mức đối với công tác đào tạo, bồi dưỡng công tác Đảng và nâng cao trình độ lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên nhằm đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới; thiếu theo dõi, đôn đốc, kiểm tra công tác hành chính thống kê báo cáo. Có một số công việc sợ sai, không chấp nhận dám làm dám chịu, chưa có sự đột phá trong quản lý, điều hành mà cố gắng làm tròn vai. 
Một số cán bộ, đảng viên thiếu gương mẫu tu dưỡng, rèn luyện, học tập để nâng cao bản lĩnh chính trị và nghiệp vụ chuyên môn.
2. Nguyên nhân khách quan
Tác động của mặt trái cơ chế thị trường, suy thoái kinh tế toàn cầu, âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch tác động không nhỏ đến tư tưởng của cán bộ, đảng viên.

Tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp, mô hình bệnh tật thay đổi, cơ chế chính sách còn một số bất cập, thiếu đồng bộ, chưa rõ ràng ảnh hưởng lớn đến thực hiện cơ chế tự chủ cũng như thực hiện nhiệm vụ chính trị và các chỉ tiêu chuyên môn của ngành. 
Quá trình rà soát, sửa đổi, bổ sung xây dựng hoàn thiện khuôn khổ pháp lý nhằm khắc phục những bất cập, chồng chéo, thiếu đồng bộ trong các quy định pháp luật hiện hành yêu cầu cán bộ, công chức, viên chức (CBCCVC) dành nhiều thời gian cập nhật, nghiên cứu các văn bản quy phạm pháp luật; Đặc biệt ngành Y tế với điều kiện công tác đặc thù luôn gắn với cập nhật kiến thức y khoa, công nghệ y tế, tình hình dịch tễ sức khoẻ con người… Trong khi đó, đời sống cán bộ y tế còn thấp, nguồn thu chính từ lương dẫn đến một số cán bộ, viên chức chưa toàn tâm toàn ý với công việc; Việc thu hút cán bộ có trình độ cao ở các cơ quan quản lý nhà nước, các bệnh viện chuyên môn đặc thù như lao, tâm thần, các trung tâm gặp nhiều khó khăn. Vẫn còn tình trạng một số cán bộ, viên chức đặc biệt là đội ngũ bác sỹ có kinh nghiệm bỏ việc, thôi việc.
Nguồn nhân lực phục vụ cho công tác thanh, kiểm tra hành nghề y dược, thanh kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm còn mỏng. 
D. GIẢI PHÁP KHẮC PHỤC TRONG NHIỆM KỲ TỚI
1. Tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, bồi dưỡng y đức gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Triển khai thực hiện hiệu quả Quy định số 144-QĐ/TW, ngày 09/5/2024 của Bộ Chính trị và Hướng dẫn số 159-HD/BTGTW, ngày 03/7/2024 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện “Quy định chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên trong giai đoạn mới”, gắn với việc thực hiện các nghị quyết, kết luận của Trung ương, của tỉnh về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; về trách nhiệm nêu gương và những điều đảng viên không được làm; Kết luận số 29-KL/TU, ngày 22/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trong cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang; các chuẩn mực đạo đức của ngành y tế.

Tiếp tục chỉ đạo rà soát, bổ sung, xây dựng, hoàn thiện chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ cho phù hợp với các chuẩn mực đạo đức cách mạng theo Quy định số 144-QĐ/TW. Tiếp tục đề cao tinh thần “tự phê bình và phê bình”, “tự soi, tự sửa” trong toàn thể đảng viên, phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu của người đứng đầu, nhằm mang lại hiệu quả thiết thực trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành.
2. Nêu cao vai trò trách nhiệm của từng cá nhân trong tập thể lãnh đạo, phát huy vai trò của người đứng đầu, của Ban Thường vụ và cấp ủy đảng cơ sở. Phát huy tinh thần đoàn kết, dám nghĩ, dám làm. Đẩy mạng phân cấp, phân quyền, cá thể hoá trách nhiệm đi đôi với tăng cường kiểm tra, giám sát; tổng kết đánh giá, khen thưởng, kỷ luật kịp thời, nghiêm minh.

3. Tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị số 03-CT/ĐUK của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối “Về tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng”, Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK, Chỉ thị số 01-CT/ĐUK về văn hóa công sở, văn hóa doanh nghiệp; Nghị quyết số 02-NQ/ĐUK về “Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng trong việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở góp phần tạo động lực thúc đẩy doanh nghiệp phát triển bền vững”.
4. Lãnh đạo chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính; tiếp tục tham mưu hoàn thiện hệ thống tổ chức, mạng lưới y tế theo hướng tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả. Đổi mới mạnh mẽ công tác quản lý và tổ chức hoạt động của các đơn vị sự nghiệp y tế công lập. Tiếp tục thực hiện quyền tự chủ về nhiệm vụ chuyên môn, tổ chức bộ máy, nhân sự và tài chính gắn với trách nhiệm giải trình, công khai, minh bạch.
5. Chú trọng công tác tổ chức, cán bộ, đảng viên: Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt các nội dung, chương trình hành động theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII); tiếp tục chú trọng công tác quản lý đảng viên, trong đó ưu tiên quy hoạch, đào tạo đảng viên trẻ, bố trí các đảng viên có năng lực, trình độ, có khả năng hoàn thành tốt nhiệm vụ vào những vị trí chủ chốt; tạo điều kiện để cán bộ, đảng viên học tập, bồi dưỡng nâng cao trình độ chính trị, nghiệp vụ chuyên môn và kỹ năng công tác.
6. Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; chú trọng phát triển ứng dụng công nghệ thông tin trong cải cách hành chính; nâng cao chất lượng nguồn nhân lực và năng lực chỉ đạo, điều hành, chuyên môn và cả y đức. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về lĩnh vực y tế. Tăng cường công tác quản lý nhà nước, thanh tra, kiểm tra về hành nghề y dược tư nhân. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt Chương trình xây dựng Nông thôn mới gắn với thực hiện chuẩn quốc gia về y tế. 
7. Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động chuyển đổi số ngành Y tế; triển khai Đề án 06 trong ngành Y tế Hà Tĩnh và thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm về chuyển đổi số, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong các cơ sở khám chữa bệnh, tại y tế cơ sở. Hình thành nền tảng quản lý, kết nối, chia sẻ dữ liệu y tế V20; triển khai kết nối liên thông giữa các cơ sở khám chữa bệnh với cơ quan bảo hiểm xã hội, ứng dụng trí tuệ nhân tạo, xây dựng bệnh viện thông minh…

8. Công tác xây dựng Đảng, đoàn thể: Phát huy vai trò lãnh đạo của cấp ủy đảng các cấp; tiếp tục thực hiện việc đấu tranh phê bình và tự phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4, Chỉ thị 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Kết luận 21-KL/TW ngày 25/10/2021 kết luận Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng Khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá". Thường xuyên chăm lo công tác phát triển đảng; giáo dục y đức trong cán bộ, đảng viên; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trong đảng. Quan tâm chỉ đạo hoạt động tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên; chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ công chức viên chức và người lao động.

9. Đổi mới phương thức lãnh đạo, phong cách lãnh đạo, quản lý. Tiếp tục kiện toàn, sắp xếp tổ chức đảng các tổ đảng cho đồng bộ, thống nhất với việc đổi mới, kiện toàn, sắp xếp tổ chức của đơn vị. Bổ sung, sửa đổi quy chế làm việc; bảo đảm tổ chức cơ sở đảng lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị và công tác tổ chức, cán bộ; gắn công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng với xây dựng, kiện toàn trong hệ thống chính trị. Tập trung xây dựng đội ngũ cấp ủy trước hết là bí thư cấp ủy có bản lĩnh chính trị vững vàng; tuyệt đối trung thành với mục tiêu, lý tưởng, đường lối đổi mới và các nguyên tắc tổ chức, hoạt động của Đảng. Nắm vững Cương lĩnh, Điều lệ Đảng, Hiến pháp, pháp luật của Nhà nước và vận dụng sáng tạo vào tình hình thực tiễn của cơ quan, đơn vị. Mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức phải làm tốt công tác tuyên truyền, vận động quần chúng và gương mẫu, tự giác trong thực hiện chủ trương, đường lối, các nghị quyết, chỉ thị, quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy định, quy chế của cơ quan; có phẩm chất đạo đức cách mạng và lối sống trong sạch; không tham nhũng, tiêu cực và hăng hái đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, thực sự là tấm gương để quần chúng học tập, noi theo.

Trên tinh thần tự phê bình và phê bình nghiêm túc, Đảng bộ Sở Y tế nhiệm kỳ 2020 - 2025 báo cáo trước Đại hội./.
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� Mỗi năm Đảng ủy tổ chức trung bình từ 2-3 lớp học tập triển khai các chỉ thị, nghị quyết chuyên đề; tại các chi bộ tổ chức 3-4 lớp. Đạt tỷ lệ trên 95% đảng viên và trên 90% quần chúng tham gia học tập.


� Theo Nghị quyết số 18-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII “một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”; Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020, Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ, Kết luận số 98-KL/TU ngày 26/9/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về Đề án sắp xếp các đơn vị sự nghiệp y tế công lập; Quyết định số 2817/QĐ-UBND ngày 01/11/2023 của UBND tỉnh về việc phê duyệt Đề án sắp xếp các đơn vị sự nghiệp y tế công lập thuộc thẩm quyền quản lý của UBND tỉnh





