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KẾ HOẠCH

Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2017

Để đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của công tác chăm sóc và bảo vệ sức khỏe nhân dân trong tình hình mới và nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. …. xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức ….năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.

- Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức năm 2017 của Sở Y tế xây dựng trên cơ sở cụ thể hóa Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng năm 2017 của UBND tỉnh Hà Tĩnh;

- Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng phải căn cứ vào Đề án vị trí việc làm, tiêu chuẩn của ngạch công chức, viên chức, tiêu chuẩn chức danh lãnh đạo, quản lý và nhu cầu xây dựng, phát triển nguồn nhân lực đồng thời phải có tính khả thi và phù hợp với thực tế.

- Ưu tiên đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức trong diện quy hoạch các chức danh lãnh đạo, quản lý; cán bộ, công chức, viên chức trong các lĩnh vực chuyên sâu, các lĩnh vực còn thiếu và trọng điểm của đơn vị.

II. NỘI DUNG;

1.  Đào tạo Sau đại học: 


- Số lượng cán bộ sau đại học hiện có:


- Đăng ký đào tạo sau đại học 2017: 


+ Đào tạo tiến sĩ, CKII:


+ Đào tạo thạc sĩ, CKI.

2. Đào tạo đại học, cao đẳng: 

- Số lượng đại học điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật viên hiện có:

- Số lượng cao đẳng điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật viên hiện có:

- Đăng ký đào tạo đại học điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật viên:

- Đăng ký đào tạo cao đẳng điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật viên:

3. Đào tạo liên tục : 


3.1. Các đơn vị đã được cấp mã đào tạo (Xây dựng kế hoạch theo từng lớp):




- Nội dung đào tạo:

- Đối tượng học viên: ...

- Thời gian đào tạo (theo từng quý):

- Địa điểm đào tạo:

- Nguồn kinh phí:

3.2. Đối với các bệnh viện chưa được cấp mã đào tạo liên tục: (Xây dựng kế hoạch cử cán bộ tham gia các lớp đào tạo liên tục của Trung ương, Sở Y tế và các đơn vị y tế tuyến tỉnh tổ chức đầy đủ, đúng thành phần, xác định rõ số lượng cử đi, nội dung, thời gian, đơn vị và nguồn kinh phí cử cán bộ đi đào tạo ...)


4. Đào tạo chuyển giao kỹ thuật : (Các đơn vị rà soát và xây dựng nhu cầu đào tạo chuyển giao kỹ thuật nộp theo hướng dẫn tại Kế hoạch 412/KH-UBND ngày 03/9/2015của UBND tỉnh Hà Tĩnh).
5. Đào tạo quản lý Nhà nước, quản lý bệnh viện:

- Đăng ký số lượng đào tạo quản lý nhà nước ngạch chuyên viên:

- Đăng ký số lượng đào tạo quản lý bệnh viện:
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
- Phòng Tổ chức – Hành chính chủ trì, tham mưu cho Lãnh đạo đơn vị xây dựng kế hoạch, hướng dẫn các đơn vị thủ tục tham gia các khóa đào tạo và báo cáo kết quả đào tạo về các cơ quan có thẩm quyền. Thực hiện kiểm tra, giám sát các đơn vị tổ chức mở các lớp đào tạo liên tục. 

- Phòng Tài chính – Kế toán có trách nhiệm xây dựng dự toán ngân sách đào tạo trình cấp có thẩm quyền phê duyệt; hướng dẫn việc quản lý, sử dụng, kiểm tra, quyết toán kinh phí đào tạo cho các đơn vị trực thuộc.

- Đối với cán bộ, công chức, viên chức được cử đi học phải cam kết trước khi được cử đi đào tạo theo quy định: phải hoàn thành nhiệm vụ đồng thời có trách nhiệm bàn giao công việc khi tham gia các khóa đào tạo. Cán bộ, công chức, viên chức phải tham dự đầy đủ các buổi học và vận dụng kiến thức vào thực tiễn công việc được giao. Sau khi nhận được các chứng chỉ, bằng cấp, mỗi cán bộ, công chức, viên chức phải nộp một bản sao về bộ phận Tổ chức – Hành chính của đơn vị.

Trên đây là Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng năm 2017 của …../.

 N¬i nhËn:





     
    GI¸m ®èc

- Phòng TCCB, Sở Y tế;

- L​­u: VT, TCCB.

