Thực hiện Luật Tiếp công dân số 42/2013/QH13 ngày 25/11/2013; Nghị định số 64/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Tiếp công dân năm 2013; Quyết định số 1884/QĐ-UBND ngày 08/7/2008 của Chủ tịch UBND tỉnh Hà Tĩnh về việc Ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Y tế tỉnh Hà Tĩnh; Quyết định số 1828/QĐ-SYT ngày 02/10/2018 của Sở Y tế về việc ban hành Quy chế tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh tại Sở Y tế Hà Tĩnh; Sở Y tế Hà Tĩnh thông báo lịch tiếp công dân cụ thể như sau:
1. Lịch tiếp công dân
a) Tiếp công dân thường xuyên
Thanh tra Sở phối hợp với các phòng chuyên môn tiếp công dân thường xuyên vào các ngày làm việc trong tuần.
b) Tiếp công dân định kỳ
Giám đốc Sở tiếp công dân định kỳ vào ngày ngày 10 và ngày 25 hằng tháng. Nếu đúng vào ngày Lễ thì được chuyển sang ngày làm việc kế tiếp và nếu đúng ngày nghỉ Thứ bảy, Chủ nhật thì được chuyển sang ngày Thứ ba của tuần kế tiếp. Trường hợp Giám đốc Sở bận công việc quan trọng hoặc đi công tác đột xuất không thể tiếp công dân theo lịch đã định vì lý do khách quan thì phân công một Phó Giám đốc Sở chủ trì.
c) Tiếp công dân đột xuất
Trường hợp cần thiết theo chỉ đạo của cấp trên hoặc đối với các vụ việc phức tạp gây ra hậu quả nghiêm trọng, Giám đốc Sở sẽ bố trí tiếp công dân đột xuất, ngoài lịch tiếp công dân theo định kỳ.
2. Thời gian và địa điểm tiếp công dân
a) Thời gian
Mùa đông 	- Buổi sáng: Từ 07h30’ đến 11h30’
    	- Buổi chiều: Từ 13h30' đến 17h30'
[bookmark: _GoBack]Mùa hè	- Buổi sáng: Từ 07h00’ đến 11h30’
    		- Buổi chiều: Từ 14h00' đến 17h30'
b) Địa điểm
Phòng Tiếp công dân của Sở Y tế Hà Tĩnh.
Địa chỉ: Số 09 đường Nguyễn Huy Oánh, TP Hà Tĩnh, tỉnh Hà Tĩnh.
Sở Y tế thông báo công khai để các cơ quan, đơn vị, địa phương và người dân được biết./.

